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BBenenne

[TpakTuKyM IpenHa3HauYeH Ul CTYJEHTOB SKOHOMHYECKUX CIIEIUAIbHO-
CTel, u3yuaronmx paszen «Bekropnas anredpa.

B xaxzaoMm paznene npakTukyma OPHUBEACH CIIPAaBOYHBIM TEOPETUYECKUI
MaTepHal U pacCMOTPEHO J0CTATOYHOE YUCIIO MIPUMEPOB €TI0 UCIOJIb30BAHMUA.
Jliist 3aKperuieHns: TEOPETUIECKOro MaTepHuaa MpeIoAkKeHbl 3a1a41 AJIsl caMo-
CTOSITEJILHOTO PEeIIeHHs C OTBETaMH, a TakoKe 25 BapHAHTOB HHIMBUIYAIHEHOTO
3aJjaHus 10 JAHHOMY pa3ziely.

[TpakTUKyM MOXeT OBITh HCIOJH30BAH HAa MPAKTUYECKUX 3aHATHUAX
WM SBJIATHCSA PYKOBOJACTBOM IIPH OpPTaHU3ALMU CAMOCTOSTEIbHOW paboThI
CTYJCHTOB.

1. BekTOpbI M JIMHEHHBbIE ONePAllMH HA/l BEKTOPaMH.
Pazno:xenune BeKTOpOB

1.1. OcHoBHBIE NOHATHSA

Bexmopom (reoMeTpuuecKuM BEKTOPOM) Ha3bIBACTCS HAIMPABIICHHBIH OT-
PE30K, TO €CTh OTPE30K, MMEIOIHMHA OINpe/eiIeHHYIO JINHY W HarpaBleHHUE.
BekTopsl paccMaTpHBAOTCS Ha IUIOCKOCTH (JIBYMEpHbBIE) M B MPOCTPAHCTBE
(TpexmepHbIe). I B TOM, U B APYrOM Ciiydae BEKTOP OMpeNesieTCs YIopsimo-
YEHHOMW Mapol TOYEK, MepBasi U3 KOTOPBIX — HAYALO BEKTOPa, Ipyras — KoHey

BekTOpa. J{1s 0603HAUEHHs BEKTOPOB HCTIONB3YIOTCSA CHMBOBL A , 0, X, ... .
Ecin A u B coorBercTBeHHO TOUKM Hawyanma M KOHIIA BEKTOPA, TO TOT BeK-

Top ob6osnauaerca AB (puc. 1.1). Bextrop BA c nauanom B Touke B u xon-

IIOM B TOYKEC A Ha3bIBACTCS NPOTHUBOIIOJIOKHBIM BEKTOPY AB .

= B
a

A
Puc. 1.1

BCKTOpa AB Ha3bIBACTCA YUCJIO, PABHOC

Jlnunoii Wi mooyem ‘AB
nnune otpeska AB , uzo6paxkaromero Bextop. Bexktopst AB u BA umeror
OJIUH M TOT € MOTYJTb.

Hyne6bim 6eKmopom Ha3bIBAETCS BEKTOP, HAYANO M KOHEIl KOTOPOTO COB-

nanaiot. Hynb-ektop o603nauaercs cumsonom 0. Mosyiib HyneBoro Bekto-
pa paBeH HyJIIO.



Eounuuneim 6exmopom Ha3pIBa€TCs BEKTOP, JUIMHA KOTOPOTO PaBHA €H-
Hune. ENnHUYHEIA BEKTOpP, HapaBIEHHE KOTOPOTO COBMAACT C HANIPABICHH-

€M BEKTOpa a , Ha3bIBAETCS opmom BeKTopa & M obo3Hadaercs a° .
JlBa HeHyJIEBBIX BEKTOPA Ha3bIBAIOTCS PABHBIMH, €CJIM OJWH W3 HUX IIy-
TEM MapauIeNIbHOrO MEPEHOCA MOKHO COBMECTUTH € JIPYTMM Tak, 4TO COBIA-

IyT uX Havana ¥ Kouns! (puc. 1.2). O6o3Haqaror a = b.

_ AN

a AN
AN
AN

N b

Puc. 1.2

C TOuKH 3peHHs] BEKTOPHOMN anreOpbl BEKTOP HE MEHSETCS MPH €ro mapaji-
JIENIBHOM IIEPEHOCE ¢ COXPAHEHUEM €ro JIMHBI M eT0 HallpaBJIeHuUs, TO €CTh TOU-
Ky IPUJIOKEHU BEKTOPa MOYKHO [IOMEIIATh B JII00YI0 TOUKY IPOCTPAHCTBA.

1.2. JIuneiinble onepauuy HAJl BEKTOPaMHu

JIuHEeWHBIMI OTIepallusIMU HaJ] BEKTOPAMH HA3bIBAIOTCS OIMEPALUU CIIO-
JKCHHS, BEIYUTAHUS 1 YMHOXKEHHS BEKTOpa Ha YUCIIO.
Cnoxenue IByX BEKTOPOB_aA U D MOXHO BBIIONHHUTE ¢ OMOIIBIO mpa-

BWJIA MapaiienorpaMma. Eciu oTioxkuTh BekTophl d u D oT obmeii Toukm

O u nocTpouTh Ha HUX KAaK Ha CTOpOHAX mapasienorpamm, To extop OB |
unymuii 13 obmero Havana O B MPOTHBOMONOKHYIO BEPLIMHY Mapasieso-

rpamma, OyzeT ux cyMmmon a + b (puc. 1.3).

Puc. 1.3

Jns moctpoenus cymmaproro sektopa OB e o6s3arensno ctpouts

sech mapamnenorpamm OABC |, nocrarouno nocrpouts tpeyromsanx OAB .
CdopmynmupoBaHHOE MPABHUIIO OMPEACICHUS CYMMBI MOXKHO 3aMEHHTH OoJee
YIIOOHBIM.



Cymmoii 1ByX BekTOopoB @ 1 ) HasbIBaeTCs BEKTOP, COEMHSIONIMIA Ha-
Yal0 TIEPBOrO CIIAraeéMoro BEKTOPa @ C KOHI[OM BTOPOrO MPH YCIOBHH, YTO
HaYayuo BTOPOTO CJIAraéMOro COBMEIICHO ¢ KOHIIOM mepBoro (puc. 1.4).

Puc. 1.4

IIpu 5TOM 5ICHO, YUTO PE3yIBTAT CIOXKEHUS HE 3aBHCUT OT TOTO, B KaKOW
TOUYKE MPOCTPAHCTBA TOMEILEHO Ha4yajIo IEepBOro CIaraeéMoro: Ipu e€ u3MeHe-
HUM BEChb TPEYrOJbHUK MapaleIbHO HMEPEHOCUTCA. DTO MPABUIIO CIIOKEHHA
BEKTOPOB HA3bIBACTCS NPAGUIOM MPEY2ONbHUKA.

Cnoxenue MHOTHX BekTopoB a, b, T, d , ... coBepuaercs mocneno-

BaTeJILHO. CHAYANIa CKJIA/bIBACTCA TIEPBBIii BEKTOp & co BTOpsM D , 3aTeM Kk
UX CyMMe NpHUOABISAETCS TPETUH BEKTOp C, 3aTeM K MOTy4EHHON CyMMe

(5 + 6)+ C npubasmseTcs BEKTOp d urn (puc. 1.5).

HemocpeicTBEHHO BHAHO, YTO TONYYacTCs CIEAYIOUIeE IPaBUIIO IS
CJIO)KEHHUSI BEKTOPOB.

Ipasuno mnozoyeonvhuxa. CyMMON HECKOJILKHX BEKTOPOB SIBJIAETCS BEK-
TOp, COETUHSIONIMN HAYaI0 MEPBOTO CIIAraeéMoOro BEKTOpa ¢ KOHIIOM IOCIE-
HETO TPH YCIOBHMH, YTO HAYAJIO KaXKIOTO IOCIEAYIONIEr0 BEKTOPA COBMEIEHO
¢ KOHIIOM mipeasiayiiero (puc. 1.6).




3aKOHBI CIIOKEHUS] BEKTOPOB

1. a+b=b+a.

2. (§+t_))+6= §+(5+6).
3.a+0=a.

Pa3HOCTHIO JIBYX BeKTOpoB @ M D HaswBaercs Bektop C =a — b , Ko-

TOpBIii IIpH ciokeHuy ¢ Bektopom D maér Bextop @ (puc. 1.7).

Q|

Puc. 1.7

3aMeTHM, YTO ecii Ha BeKTopax a u D , oTnoxkeHHBIX OT 06IIero Haya-
J1a, MOXHO TOCTPOUThH MApajUIesiorpaMM, TO OJHA HAIPABJICHHAS THArOHaJb
SIBIISICTCSI CyMMOU BEKTOPOB, a IPyrasi pa3HOCThHIO.

HpOH?,Be,HCHHeM HCHYJICBOI'O BCKTOpa g Ha 4HCJI0 )./ * O Ha3bIBACTCA

BekTop Ad (wm aA), IMHA KOTOPOTrO paBHA |l| . |§| , @ HATIPaBIEHHE COB-

nanaer ¢ HanpasienueM Bektopa & npu A > 0 u nporuBononoxHo emy npu

1<0.

Hanpuwmep, ecnu 1aH BekTOp a—> , TO BEKTOPBI 43 u —3a umeror
4a —3a,

I l A &
Bug | 1 I I [ ; G 1 ! |

3aKOHBI YMHOKEHUS BEKTOPA HA YHCIIO

LA '(izg): (]*1 '/12)5-

2. (A, +A,)a=ra+2,a.

3. Al@+b)=1a+ib.

4. 2-0=0-a=0.

U3 OIpCACJICHUA MMPONU3BCACHUA BECKTOPA HAa YUCIIO CJICAYCT, YTO BCSIKHUH
BEKTOp & MOMKET OBITh IPENCTABICH B BUJE NMPOM3BEICHAS MOMYIS BEKTOPA

Ha OpT 3TOr0 BEKTOpA.

a=lal-a°. 1.1)



1.3. JInHeiiHble 3aBHCHMOCTH MeKIY BEKTOPAMH

Ecrn man Bextopamu @, b, C, d Bemomnsars neifcTBus cioxkenus,
BBIUUTAHMS M YMHOXKEHHS Ha 4YHCIIO, TO B pe3ysbTare JOOro uuciaa Takux
JIEHCTBUH MOITYYUTCS] BEKTOP BUA

A-a+A,-b+4;-C+4,-d,
HpeI[CTaBJ'IﬂIOHII/Iﬁ coboit HHHeﬁHym KOM61/IH3HI/IIO HUCXOJHBIX BEKTOPOB.

Bekrops! a , b, T, d umassBarorcs nuneitno 3aBucuMBIMU (cBsI3aHHBI-
MU JIMHEHHOM 3aBHCHMOCTBIO), €CITH MEK/Ty HUMH BBITIOJIHSICTCS COOTHOIICHHE
CJIeTyIOIIETO B!

A -a+A,-b+A,-CT+4,-d=0, (1.2)

rae CKaJApHbIC KOZ)(l)(I)I/IHPIeHTH /1‘1 y ).,2 ' As ' A4 HC BCC paBHbI HYIJIIO.

Ecnu Bce koo ¢uItieHTs! paBHBI HyJI0, TO cooTHomenne (1.2) Gymer
BBINOJIHATECS, HO OHO He OyJeT yCTaHaBIMBaTh 3aBHCUMOCTH MEKAY BEKTO-
pamu. IIpo Bextopsr @, b, C, d B aToM ciTydae roBopsT, UTO OHM JTHHEHHO
HE3aBHCUMBIE.

ITonsTHE NMHEWHON 3aBUCHUMOCTH MEXIY BEKTOPAMH HCIOJIb3YETCs IS
anreOpandeckoi XapaKTepPUCTHKH B3aHMHOTO PacIIONOKEHUsI BEKTOPOB B IIPO-
CTpPaHCTBE.

JIBa HeHyneBHIX BekTopa A n D maseBatorcs xommuneapnvimu (0603Ha-

qaror @ || D), ecmn onm nesxar Ha ozHOlM MpAMO# MM Ha TTAPAILTENTBHBIX TIPS~

MbIX. KonuueapHbie BEKTOPB! MOTYT OBITh OJMHAKOBO HIIM IPOTHUBOIIOIOKHO
HaINpaBJICHHBIMHU.

Iycts @ u b 11Ba KoONMHEAPHBIX BEKTOPA M OMH U3 HUX, HAIpEMEp A ,

ornmuen ot Hyns. Toraa BTopoit BekTop D momyumtes 3 Hero ymHoxeHHEM
Ha HEKOTOPOE YUCIIO

b=Aa. 1.3)
CJ‘IeI[OBaTeJ‘ILHO E u b CBSI3aHbI TUHEHHON 3aBUCHMOCTBIO

—Aa+1-b=0.

Wrak, aBa KOJUTMHEApHBIX BEKTOpa Beer/ia IMHEHHO 3aBucHMEI. CripaBe-
JUBO M OOpaTHOE YTBEp)KIACHHE. [1Ba JMHEHHO 3aBHUCHMBIX BEKTOpa BcCerma
KOJUTHHEAPHBIL.

Teopema. /[Ba BeKTOpa JIMHEHHO 3aBUCUMBI TOTZIa U TOJIBKO TOTJA, KOTIa
OHU KOJUTMHEAPHBI.



Caeacreue. Ecim Mexy 1ByMs HEKOJUIMHEAPHBIMU BEKTOPaMHU BBITIOIN-
HSIETCS] PABEHCTBO

ALa+A,b=0,

10 062 K03 duIHenTa JomKHbI paBHsThC Hymo A, = A, =0.

HeHyJ'IeBI)Ie BCKTOPbI HA3bIBAKOTCA KOMNJIAHAPHbIMU, €CJIIM OHU JIC)KAT B
OZ[HOﬁ IIJIOCKOCTU WJIM B HapaJUICJIbHBIX IUIOCKOCTAX. JlroOnIe JiIBa BCKTOpa
BCC€TAa KOMIUIaHApPHbI, a TPU BEKTOpAa MOTYT U HE OBITh KOMILJTAaHAPHBIMH.

IlycTh U3 TpeX KOMILIaHAPHBIX BekTopoB &,D,C, nMeromux obmee Ha-

vaso 0, 1Ba BekTOpa A U b HekoyutnHeapHs! (puc. 1.8).

Ol
O

b

d A
Puc. 1.8

Uepes konen C TpeThero BeKTopa C MpoBeaeM MpsMYI0, Hapayuienbayo D
10 TIEpPECEUEHUS B TOUKE Ay, C IPSIMOM, HA KOTOPOU JIEKHUT BEKTOP @ , TOTA

c=0A: + E,
o OA ||a u AC || b unosromy
OA =aa,AC = fb.
Cie1oBaTenLHo, [10JIy4aeTcs IMHEHHAs 3aBUCUMOCTh
c=aa+fb. (14)

CrpaBeIJIMBO ¥ O0paTHOC YTBEPXKICHUC: TPH JIMHCHHO 3aBUCHMBIX BEK-
TOpa BCerja KOMILJIaHApHBI.

TeopeMa. TpI/I BCKTOpa JIMHEHHO 3aBUCHMBI TOorJJa U TOJIBKO TOrJa, Koraga
OHU KOMILUIaHApPHBI.

IIpencraBnenue BekTOpa C B BUAC TUHCHHOW KOMOMHAIINU BEKTOPOB

aun b no (1.4) Ha3wiBaeTcs pasnoxkeHneM C Ha IUIOCKOCTH MO JIBYM HEKOII-
JIMHEAPHBIM BEKTOPaM.



PaccMoTpuM nponsBosbHbIt BekTop 0 1 Tpoiiky HEKOMILTAHAPHBIX BEK-
topos a,b,C.
Teopema. Kaxpiii Bektop 0 enmHCTBeHHEIM 06pa3oM pasjiaraercs 1o

TpeM HEKOMIUIaHAPHBIM BEKTOpaM a, b,c, To ects NPENCTABISAETCA B BUIE
d=ca+pb+)C. (1.5)

U3 (1.5) ciemyet, 9To JH0OBIC YETHIPE BEKTOPA B MPOCTPAHCTBE JIMHEHHO
3aBHUCHMBI.
YropsiioueHHast TPOKa HEKOMIUTAHAPHBIX (JIMHEHHO HE3aBHCHMBIX) BEKTO-

poB {5, b y C} HasbIBacTCs 0a3UCOM BO MHOXKECTBE TCOMCTPHUICCKHUX BCKTOPOB

npoctpancTea. CKanspHbie KOOGUImeHTsl ¢, B, ) OHO3HAYHO OMpPEIENSIOTCS

¥ Ha3bIBAIOTCS KoopauHaTamu Bektopa 0 oTHOCHTETBHO Gasuca {5, b, (_:}.

AHaJIOTHYHO: yINOPsI0YEHHAs Tapa {_,b} HEKOJUTMHEAPHBIX (JIMHEHHO
HE3aBHCHMBIX) BEKTOPOB 00pasyeT 6a3uc reOMETPHYECKHX BEKTOPOB HA TLIOC-
xoctu. Kosppuimentsl @, B B paznoxkennn (1.4) ectb KOOpAMHATE BEKTOpa
C ortHOCHTENIBHO Ga3zuca {5, b }

IIpumepsl

1. ana Touka O mepeceuenns muaronaneii mapamnenorpamma ABCD
u Bektopst AB=a, AD=D. Bupasure wepes & u D Bexropm

OA,0B,0C,0D.

Pemenne. AC =a+b, DB =a —Db . B coorsercrsuu ¢ onpenene-
HHEM CyMMBI H Pa3HOCTH BEKTOPOB HMeeM (puc. 1.9).

B C

|
@)

b
Puc. 1.9

Hcxons W3 cBolcTBa javaroHajici napajjicjiorpaMmma MU ONpCACTICHUA
IMPOU3BCJICHUS BEKTOPA HA YMUCJIO, HAXOJUM

10



2 2 2 2 2

2. Jlpa HeHy/IeBHIX BekTOpa @ M D TakoBHI, 4TO ‘

Q|
+
ol
[
Q|
|
o

I~
<

Ka3aTh, YTO BEKTOPE! @ U D TIeprIeHANKyISpHEL
Pemenne. [Toctpoum Ha Bektopax @ m b mapamnenorpamm ABCD
(puc. 1.9). Tora AC=a+b, DB=a—-b.

PaBeHcTBO ‘5 + b‘ = ‘5 - b‘ O3HAYaeT, YTO JJIMHBI JUaroHaJieh napai-

JleJIorpamMma paBHbl, TO €CTh AC‘ = ‘DB‘ . 3HAUMT, JaHHBIH MapaIenorpaMm

ecTh pAMoyToNbHHK. CIleI0BaTeNbHO, BEKTOps! @ 1 D meprnenamKkyisapHbL.
3. Ha cropore BC tpeyromsnuka OBC pacnonoxena touka N Tax, uto

BN : BC =n (puc. 1.10). Paznoxuts BekTOp O_N IO BEKTOpaM @ u & .

Perenne. ,Z[J'IFI TCOMCTPHUYICCKOIO pCICHUA 3aa4 JOCTATOYHO U3 KOHIIA

B sextopa ON nposectu npsmbie, mapannensusie
N sextopam OB u OC . B nonyuenom mapai-

B, Jﬂ)r‘paMMe_ﬁlm;m 2@1 + %1 )
C OB:=aOB u OC:=p0C, 10 ectm
o C, ON = OB + ﬂ&, 0/IHAKO KOA(uIeH-

Tel O, B 5TOTO PasloKeHUs TeOMETPHUECKUM
Puc. 1.10 CMocoGOM OTIPEETAOTCS JIMILL NPUOIHKEHHO.

Pemmm 3aaa4y aHAJIMTUYICCKUM MECTOAOM.

BeKTOpH BN n BC KOJUJIMHCAPHbI 1 OAWMHAKOBO HAITPABJICHBI.

Io ycnosuto [BN| = n-BC|, smaunr BN =nBC.
TaKKaKE:&—@HO_N:@-Fm,
ToO_N=@+n(ﬁ—@) (1-n)-OB+n-OC.

3naunt @ =1-n, B =n.

11



Ecmu N=—, 1o Touka N sBnserca cepemunoii croponst BC, a

ON - memuanoii Tpeyronbuuka. B 3toM ciryuae

ON :%(OB +&).

4. lana tpeyronsnas npusma ABCA B,C, (puc. 1.11). Pasnoxurs Bex-
top AA; 1o sextopav AC1, BA; u CB1.

A
Puc. 1.11

Pemienne. CoriacHO MpaBmITy TPEYroJIbHUKA CIIOKEHUSI BEKTOPOB HMEEM

A_Al ZE-FQL
BB: = BC + CBy,
&1 =a+ﬁ1.

CkJ1azpiBasi JI€BbIE U MIPABbIe YAaCTH ITUX BEKTOPHBIX PABEHCTB, OIy4acM
E% +@1 +§1 = (E+%+C_A)+ (@\1 +@1 +E1).
Taxk xak
AB+BC+CA=AA=0,
A_A1 = @1 = El;

TO

3AA; = BA; +CB: + ACy,
AAu = (BA. +CB1 + AC: )

12



5. B npamoyronsauke ABCD (puc. 1.12) |AD| =12, |CD| =5
7B + AD - DG 0D,

O - rouka nepeceueHus auarosaneil. Hainure

B C

A

Puc. 1.12

Pewenue. E+E:A_C, E_FD_C:&:EAC.

3HauuT,

AB+AD—DC—0D=(E+E)—(E+@}

_ac_iac-lac
2 2

Haiinem

AB+ AD - DC — OD‘ ‘ AC‘ —‘AC‘ \/122+52 =13.

6. B tpeyronsauke ABC (puc. 1.13) O - Touka nepeceuenus ero me-
nuan. Toctpoiite Bektop OA+ OB — OC  u naitnure ero mmny, ecnu me-

nuana CC| paBa M.

Aq

A By

Puc. 1.13
13



Pemenne. ﬁ+@—&=@+(ﬁ—&)=@+ﬁ.
HOCTpOI/IMﬁ:C_A\,TOFI[a @+C_A=@+EZE.
OE = C,E+0C, =CCs %@ %&1.

g - 4cc - 4m.
3 3
7. Bextopel A m b HeKoJulMHeapHbl. Haiitu, mpu kakoM X BEKTOpPBI
C= (X - 2)5 +b ud= (2X + 1)5 b OyIyT KOJUIMHEAPHEL.
Pemenne. Bexkrop C HeHyNEBOH, CIENOBATENIBbHO CYMIECTBYET TaKOE
qucio A, 9ro

d = AC wm (2X +l)§—t_) = l(X—2)§+),6.
Orkyna (2X +1-AX+ 2),)5 + (—1— 1)6 =0.
Bextops @ i D mexommneapusy, nostomy

{Zx +1-Ax+24 =0,

-1-21=0.
1
Pemras 5ty cucremy, Haxomum A = -1, X = =,
Ipn X=i 6=—§§+5, d_:§§—6.3Ha‘H/IT, d=-¢C.
3 3 3

8. B tpeyronsnuke ABC nposenena 6uccektpuca AD yrma A
(puc. 1.14). Pasnoxuts sektop AD 1o Bexkropar AB =2 u AC =b .

Puc. 1.14
14



Pemrenne. Vcrons3ys ¢popmyiy (1.1), Halizem opThl BEKTOPOB AB=3

u AC =D.

a’ =

b=

| 2

|

ool

o

Torpa Bektop € =a + b HarpaBieH mo Guccextpuce yrma A (cm
puc. 1.14), To ects € || AD. 3naunr, cymectsyer A, # 0 Takoe, uto

E=ﬂ.1§=ﬂl(§+b) |’1—1 ‘ ‘ (1.6)

C mpyroii CTOPOHBI, TI0 MIPABIITY CIIOXKEHHUS BEKTOPOB

AD = AC +CD.

Bexropst CD u CB =@ — b xommseapusi, cienosarensno

CD=4,(a-b)

AD=b +4,(a-b) 2a+(1-4)b 1.7)

YuuteiBas COAMHCTBEHHOCTDL PA3JIOKCHUSA AD 0 BEKTOpam g )51 6,
UMEEM
PRy 2=0
4 il
= =
1-2,=h: |1nAlA
i

A al-b

v
= _
G bl ~ b

SR TR




Taxkum o6pasoM pasnoxenue Bektopa ouccexrpucel AD mo Bextopam

b _ lal _

Ezg I/IA_CZB HUMeEET BUJ AD=—"1_.a+_11 _.p

a4l ol

3amaun

1. B tpanenmu ABCD ornomenue pmunnt ocnopanus BC k nnune

OCHOBaHHsA AD paBHO n. I[I/IaFOHaJ'II/I Tpaneunn nNepeCcCKaroTCsa B TOYKE O .

Pasnoxuts Bexktop AO mo Bextopam @ = AB ub =AD.
2. ABCD - napannenorpamm, Touka M - cepemuna croponst CD .

Pa3noxuTh BEKTOPHI BD u AM o sexktopam BM u MC .
3. B tpeyromsauke ABC touku M u N - cepenunnt cropon AB u

AC . Paznoxuts BEKTOpEI AB, AC u MN 1o BEKTOpaM BN u CM .
4, B rterpasape OABC touku M u N - cepemmnb pebep OB u
OC . Pasnowuts BEKTOPBI AM , BN u MN 1o BEKTOpam OA, OB, OC .

5. B tpeyromsuuke ABC: M - Touka nepeceuenus memman Tpeyroiis-
HHKA, AM = a, AC =b. Pasnoxurs AB u BC mo BEKTOpaM a H b.

6. ABCDEF - npasunbnblit mectuyromsuuk, npudem AB = P,
E:q_. Boipasuts yepe3 P u { BeKTOpbI C_D, E, ﬁ, ﬁ, A_C,
AD u AE.

7. Bekrops & u b HeKoJIMHeapHsl. Halith uncna X u Y, eciau Bek-
Topst Xa + yb u (y + 1)5 + (2 - X)B PaBHBbI.

8. Bekroper @ n BH@KOHHI/IHeapHLI. Haiitu yucino X, eciiv BEKTOPbI
(X —1)5 +2b u3a+Xxb xommmneapsi.

9. Jamel Bektopsl @ u D . KomiumeapHsl 1M BEKTOpHI

a-2430 ud =—+/3a+6b
10. Tlpu kakux 3Ha4YEHUSIX X BEKTOPHI x*a u (X2 —X= 2)5 (5 * 0)
[POTUBOIIOIOKHO HATIPABICHBI?

OTBeThI

1 /. _
1. AO :m(a'Fnb).
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2. BD=BM -MC, AM = BM +2MC .

5. AB=_2cM_2BN Ac-_‘cm-2%BN.
3 3 3 3

MN=%$N—CM)

. A :%@—ﬁ,ﬁ:%&—@,mzé(&—@).

7 x=2 y—l
2’ 2

8 X=3mwmX=-2

0. I[a,(T=—\/§(T.

10. (—o0;-1)U(0;2).
2. [IpsiMoyroJIbHBIE KOOPAUHATHI BEKTOPA.
I[eﬁCTBHﬂ Haa BEKTOpaMu, 3aJaHHBIMA CBOUMU KOOpAUHATAMU

2.1. TIpoekuuu BeKTOPOB HA 0Ch

Ipoexuueii Bektopa AB ma och | nasmiBaercs umcio, paBHoe mmme

Bektopa A B, (puc. 2.1), B3sTOE CO 3HAKOM KILIIOCY, €CIHM HANPABJIECHHE BEK-

topa A B, cosmanaer ¢ HanpaBnenneM ocu, M CO 3HAKOM MHHYC» B IO~
TusHOM ciyuae. Toukn A, B, — 910 Toukn nepeceuenns ocu | ¢ mnocko-
cTamH, Tipoxoaummu depes Toukn A n B, nepnenauxynapuo ocu | . O6o-

snauenne np, AB.

17



cd i
;

Puc. 2.1

OCHOBHBIEC CBOWCTBA MPOEKIINH!

1l.npa= |§| -COS@, rie (0 — yron Mexry BeKTopoM a 1 ochio | ;

2.a=b = np,§=np|5;

3. np, (§+ 5)2 np,a+np,b ;
4. np, (/15) =A-npa.
2.2. Pa3noeHune BEKTOpA M0 OPTaM KOOPAUHATHBIX OCeil

PaccMOTpUM B IPOCTPAHCTBE HPSMOYTOJBLHYIO CHCTEMY KOOPIH-
nar OXYZ . Tloctpoum Ha koopaunatueix ocsix OX,0Y u OZ emunnu-

Hble BEKTOPHI, 0603Hauaemsie I, J,K coorsercTBenHo (puc. 2.2).

YA
A
M3
A
A
: _M JM2
| J Y
My
N
X
Puc. 2.2

Enmuiansie Bektops! I, |, K , MMeromme Hanpapienne ToJ10KHTeTbHBIX
KOOPAMHATHBIX MOJyOCeH, HAa3bIBAIOTCS KOOPAMHATHBIMH BEKTOpPaMH (HJIH
opTamm).

18



[Ipou3BOJLHBEIN BEKTOP @ MPOCTPAHCTBA MOXKHO €IMHCTBEHHBIM 0Opa-
30M TIPEJICTaBUTh B BUJIE JIMHEWHONW KOMOMHAIIMK OPTOB KOOPJMHATHBIX OCEH.
JIiist pasnoxkeHust BEKTOpa d COBMECTHM €r0 HAyaiuo C HAYaIOM KOODAMHAT

(cm. puc. 2.2). U3 xonma M Bextopa @ mpoBesieM IIOCKOCTH, Mapaliehb-

HbIC KOOpAMHATHBIM 11ockocTsiM. O6osnaaum M, M, u M, Touxu nepe-

CEUEHUS ITUX INIOCKOCTEH C OCSIMU OX ,OY y OZ , COOTBETCTBCHHO. Toraa
a=0M =OM; + M,N + NM =OM, +OM, + OM,,
OM, ||, OM, || j, OM, | k ,

a 3HAYHUT, CYIIECTBYIOT Yncna da, ,ay , 4, Takue, 4To

OM, =a,i,OM, =a j, OM, =a,k n
a, =npoxa, &, =npoya, a, = npy;a.

CienoBareiabrHO

a=ai+a,j+ak. (2.1)
@opmyna (2.1) HasbIBaETCA PA3IOKEHUEM BEKTOPA & IO OPTAM KOOPIH-
HATHBIX OCEH WM 1o Oazucy {I_, ], k } Kos>ppumuenTer a,, ay ,8, IMHEH-

HO# KoMOuHanmH (2.1) Ha3BIBAIOT MPAMOYTOJBHBIMU KOOPIHHATAME BEKTOPa
A, TO ecTh KOOPAMHATHI BEKTOPA €CTh €ro MPOEKIUH HA COOTBETCTBYIOIIHE
KOOpPJIMHATHBIE OCH.

BexropHoe paBeHCTBO (2.1) 3amiCHIBAIOT B BUIE

a=(aa,a,). 2.2)

MMeeT MeCTo aHAJIOTHYHOE PasoKEHUe BEKTOpa a Mo Gasucy {I ) j} Ha
rockocTH (puc. 2.3).

Puc. 2.3
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E:OM1+OM2:axi'+ay]=(ax;ay). (2.3)

JUtiHa BekTopa @ € KOOPIMHATAMH (ax,ay,az) OIpEJIeNsIeTCS 0

bopmyre

lal=ai+a2+a?. (2.4)

Jl1st TI0CKOrO BekTopa d = (ax ; ay)

lal=aZ +a’. (2.5)

Hampasnenne BekTopa @ B NPOCTPAHCTBE M HA TIOCKOCTH MOYXHO OTIPE-
JCTUTH C ITOMOIIBI0 KOCHHYCOB YIJIOB, KOTOPBIE 00pasyeT BEKTOP C OCSIMH
KOOpAMHAT. VX Ha3bIBAIOT HAMPABISAIONMME KOCHHYcaMu BekTopa. O603Ha-

unm @, 3,7 — yrisl, kotopbie coctasnsier Bektop a ¢ ocamu OX,0Y,0Z ,
COOTBETCTBEHHO, TOT/Ia

a a a
cosa =%, 0SB =—,C0Sy =—~. (2.6)
al al al
CHpaBeZ[J'H/IBO PaBCHCTBO
cos® a +cos’ f+cos’y =1. 2.7)

2.3. JIunHeitHbIe onepanuy HAJl BEKTOPaMHU B KOOPIHHATHOM (opme.
YcaoBue paBeHCTBAa U KOJUTMHEAPHOCTH BEKTOPOB

IIpu BBINOJHEHUM JIMHEWHBIX ONEPALMNA HAJl BEKTOpaMHU TEM K€ OIepa-
LUSIM OJBEPTHYTCS ¥ UX MPOEKIUH Ha KOOPAUHATHBIE OCH.

IlycTh nanbl ABa BEeKTOpa a= (ax ; ay ; az) u 6 = (bx ; by ; bZ )

HpI/I CJIO)KE€HUHU BEKTOPOB UX OJHOMMEHHBIE KOOPANHATHI CKIIAAbIBAIOTCH,
IIPY BBIYUTAHWUHW — BBIYUTAIOTCS, TPU YMHOKCHNN HA YMCJIO — YMHOKAIOTCA Ha
9TO YHCIJIO.

aiB:(axibx;ayiby;azibz); (2.8)
/laz(iax;iay;/laz).

Bekropsl A u b PaBHBI TOTJ]a ¥ TOJBKO TOT/IA, KOT/Ia PaBHBI MX COOTBET-
CTBYIOIINE KOOPIAUHATHI

a=b<a =b,a =b, a,=h, (2.9)
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Bektopsl A u D KonmMHEapHBI TOrIa M TONBKO TOT/IA, KOTJA X COOTBET-
CTBYIOIIIME KOOPIAHUHATEI IIPOIIOPLUOHAIIBHBL, TO €CTh
— a a a
= y
allbee=*=—=-—"2. (2.10)
bx y z
2.4. Paguyc-BeKTOpP TOYKH.
KoopauHaTel BeKTOpa 10 ero HayaJjy U KOHITY
Pamuyc-Bexktopom Touku M (X, Y, Z) HasbIBacTCs BEKTOp I = oM
(puc. 2.4), HayaNo KOTOPOro COBMAAET C HAYAIOM KOOPIHMHAT, & KOHEI[ C TOY-
kot M.

Puc. 2.4

KoopIMHATEI TOUKH — 9TO KOOP/MHATEI €& pajuyc-BekTopa I = (X, Y, Z).

Hns Bektopa @ = AB, sagamHoro  koopiuHaTamMM  TOUKH
A= (Xl; Yi: 21) u B= (Xl; Vi Zl), €ro KOOpPAWHATH OMpEeNAIoTCs U3
BEKTOPHOTO PABEHCTBA

a=AB=1 - =X =Xy, = Y1;Z, =7 |. (2.11)
ay a, a,

3necy I = (Xl,yl, Zl) ul,= (Xz,yz, 22) — panMyc-BEKTOPHI TOYEK
A u B, 1o ectb xoopmunatel Bektopa AB paBHBI pazsHOCTAM 0JHOMMEHHBIX
KOOpauHAT KoHeuHol B u mauamsno#t A Touek 3TOro BeKTOpA.

2.5. llesienne oTpe3ka B JAHHOM OTHOILIEHHH

Onpenennum paauyc-Bekrop I touku M |, menseii orpesoxk AB B or-

AM
HOILIEHUH =A.

MB
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Bektop AM || MB  onunakoso wmampasnen ¢ MB, nostomy
AM = AMB. VwuureiBas  BexkropHbie  pasenctBa  AM =T -1,
MB =T, — I} nonyunm

r-n=A(,-1).
_ L +AL
OTKyZa r=—= (2.12)
1+ 2
U3 paBeHcTBa BekTOopoB (2.12) cneayroT Tpu KOOPIUHATHBIX (GOpMYJIbI
X, + AX +A Z,+ Mz
X = 1 2 :yl yz,Z: 1 2 (2.13)
1+2 1+4 1+4
Jqns A =1 (M - cepenuna orpeska AB)
X, +X + Z,+1Z
X = 1 Z,y:yl yZ,Z: 1 2 (2.14)
2 2 2

Ipumepsbi
1. Haiitu koopmunats opta Bektopa a = (—8;0;6).
Pemrenne. ITo dopmyrne (1.1) Bexrop g MOXKET OBITH TIPE/ICTaBJICH B BUJIE

o _ 4l 50
IIPOU3BEJCHUSI MOYJIsl BEKTOpA Ha OPT 3TOr0 BEKTOPA, TO €CTh & = ‘a‘ -a.

1o popmye (2.4) H =/(-8)* +6% =10.
1

Haiinem ‘a

Beimonusis  yMHOXKEHHE BekTopa Ha yucino mo  (2.8) momyunm
a® =(-0,8;0;0,6).

2. JlaHbl TOUKa A(— 1;1;3) U BEKTOp a = (3;2;1). HaiiTi KOOpAUHATEI

takoii Toukn B ,uro AB =7 .
Pemenne. IlycTs (X; Y; Z) KoopauHaThl Touku B, Torma mo gopmyie

(2.11) AB = (X +Ly-1z- 3). Io ycnosuio 3amaun @ = AB . Ucnons-
3ys YCIIOBHE PaBEHCTBA BEKTOPOB (2.9) nmeem
X+1=3,y-1=2;2-3=1,
Xx=2,y=3,z=4.
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Touxa B umeer koopaunaTsr (2;3;4).

3. Jaubl 1Ba BekTopa a = 3] +2k u b =-2i+ 3]+ 2K . Haiitn
22— 3b| u |2a]—[30).

Pemenne. Bektoper A u Bsanaﬁm B BHUAC pa3iIOKEHUS MO Oazucy
{i_, ], E} KoadduiuenTts! 3T0ro pasnoxeHus SBISIOTCS MPSIMOYTOJbHBIMH

KOOPJMHATAMHU BEKTOPOB, 3HAUMT A = (0;3;2) b= (— 2;3;2). Io mpaBu-
7aM JeHCTBMI Haj BEKTOpaMH B KOOpAMHATHOH dopme (2.8) Haxommm
2a =(0;6;4), 3b =(~6;9;6) u 2a —3b =(6;~3,~2). Teneps naxoaum

JUTHHBI 3THX BEKTOPOB 110 (2.4):
[2a] = /67 + 42 = /52, [30] =/(-6)" +97 +6? =153,
[2a 30| =67 + (-3 +(-2)* =7,
[2a| - [3b] = v52 —¥153.
4, Haiitu anmuHy ¥ Hampapisiomue kocuHychl Mmemuansl AM  Tpe-
yronsauka ABC | ecrn A(2;3;—4), B(3;—4;1), C(1;6;—7).
Pemenue. Haiinem xoopaunarsl Touku M (X, Y, Z) cepeMHbl OTpe3Ka
BC o dopmynam (2.14)

X:EZZ, y= —4+6 =1, Z:u:—?,_
2 2 2
3HaynuT M (2 1, —3). Ompeienum KOOP/IMHATHI BEKTOpA

AM =(2-21-3-3-(-4))=(0;-2).

Jlniua Memanbl w Moaytb Bektopa AM  onpenenum no opmysie (2.4)

AW =2 1145

Hanpasnsromue kocunychl Bektopa AM  onpesenum ucnosb3ys pop-
myiy (2.6).

cos(x—i—o cosf=— cos;/—i
V5 V5’ V5

5. B npoctpanctse gansl Toukn A, B u C |, npuuem AB = (2;3;—1) "

AC = (— 4;m; n) . Ipu kakux M 1 N 5T TOYKH JIEKAT HA OTHOM PAMOI?
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Pemenne. Touku A, B u C nexar na ommoii npsiMoit, ecriu BeKTOpHI

E n E KOJIJIMHCAPHBI.

Bocronb3yeMcst yCI0BHEM KOJUIMHEAPHOCTH BEKTOPOB B KOOPMHATHOM
dopwme (2.10).

EHE@i: A
-4 m n

E _2 m=_61

m 4

-1 _-2

n 1’ n=2.

6. Haiitu KoopauHATEI BEKTOPa & , 0GPA3yIOIIETO PABHBIE OCTPHIE YTJIbI
C OCSIMHM KOOPJIMHAT, ECJI JJIMHA BEKTOpa & paBHa 3.
Pemenne. Vcnonb3ysi hopmynsl (2.6), HaiiieM BBIp@KCHHE KOOPIUHAT

a,, ay , 4, Yepe3 HANpPaBJIIONIME KOCHHYCHI BEKTOPa a.
=|al-cosa, a, =|a]-cos B, a, =[a]-cosy .
o yenosuto 3amaun COS ¢ = COS B = COS ¥ , Tak Kak yrubl &, 3,7 ¢ ocs-

MU KOOpPAMHAT paBHbL. M3 paBercTsa (2.7) momyunm

cos?a+cos?a+cos?a =1, 3cos’a =1, cosa = +—

Ne)

BriOupaem monoxuresnsHOe 3HaUYeHne COSQ = , TaK KaK & — OCT-

1
NE]
poiit yroi. Koopauuatel BekTopa @ paBHBI MEXKILY COOOM

a =a, =a 3-i =
X y z \/5
7. JlaH TpEeyrojbHWK C BEPUIIMHAMH A(—2;1;3),B(O;3;4),C(1;5;3).
Haiitu puny 6MCcCeKTpUChl BHyTpeHHero yrna A .

Pewenue. ITycte M (X, Y, Z) TOYKA IepeceueHnus OMCCEeKTPHUCH yTiia

A co croponoit BC tpeyromsnuka ABC . Ilo cBoiictBy 6GuccexTpuch
touka M pmenut otpesok BC Ha wacTu, nponopuuoHaibHbIE [UIMHAM [IPU-

JIeXKaLUX CTOPOH TPEYTOJIbHUKA. Haitnem BEKTOPBI CTOPOH
Ez(Z;Z;l),E=(3;4;O) U WX JIUHBI ‘E‘ =3,‘E‘=5, TOTA
A=BM:MC = g
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Haiinem koopaunats: Toukn M | nemsmeit orpesok BC B otHOMmMEHNH

3
A= g 1o dopmymnam (2.13):

0+§-1 3+§-5 4+§-3
1+§ 8 1+§ 8 1+— 8
5 5
(3_30_29)

Touka M| ——;— SBIISETCA KOHIIOM BEKTOpa

8 8 8
W:(§+2;@—1;§—3J=(§;2;§) 3HauuT, JIMHA OMCCEKTPUCHI

8 8 8 8 8 8

— 1 [(19Y" (22 (5) /870
€CTh MOYJIb BeKTOpa‘AM‘Z — | + 5 + 3 =—.

8
8. Jlambl Tpu BexTOpa @ = (2;3;1), b = (4;—1;2),6 = (5;1;—1). Bexk-
TOp d= (0;15;—7) PA3I0XKUTh 110 BEKTOpaM a, 6,(_:.

Pemenne. Pasznoxuts Bextop 0 mo Bexropam a,b,C - 310 3HauwmT,
npenctaButh ero B Bue (1.5) nuHeiiHON KOMOMHAIIMK 3THX BEKTOPOB, TO €CTh

d =oa+ b +)C,rue @, B,7 - HekoTopbie UuCa.
Ilepeiinem B 3TOM BEKTOPHOM PaBEHCTBE K KOOPAWHATAM

(0;15,-7) e-(231)+ 8- (4-52)+7-(5%-1) wm

(0;15,-7) 2a+4B-5y;3a—f+y;a+2-7)

VuursiBas ycnosue (2.9) paBeHCTBAa BEKTOPOB, IIOJIYYHM CHCTEMY

20+4+5y =0,
3a — B +y =15,
a+2p-¢ -1,

peuenue kotopoit @ =3, f = —4,y = 2, 10 ecth d=3a-4b +2¢C.

3agaumn
1. Haittu paccrostaue ot Touku M (— 2;0;1) 1o cepemunbl otpeska AB |

ecmn A(2-1,0) u B(-2;3;2).
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2. Halitu umHY W HampaBisIOIME  KOCHHYCHI — BEKTOpa
a=2i+3]—-6k.

3. Jlannl Tpu TocneioBaTesbHble Bepumubl napamienorpamma ABCD :
A(3;-4:7), B(~5;3;-2),C(1;2;—3) . Haiiru ero uerepryio Bepummy D .

4. Haiitu koOpOWHATHl €JMHUYHOTO BEKTOpa, IMPOTHBOIMOJIOXHO Ha-
HPaBIEHHOTO BEKTOPY AB , €CIn A(7;4;—2) u B(1;2;1).

5. Bektop M 0JMHAKOBO HAMpPABIEH C BEKTOPOM P = (— 1;2;1). Haii-
JIUTE KOOPJMHATHI BekTopa M , ecinu |m| = 3\/6 .

6. B mapannenorpamme ABCD nuaromamu nepecexarorcs B Touxe O .
Haiinure KOODIMHATHI BEPLIMHbI C u D, eciu

A(L3-1),B(-2,10),0(0;1,5;0).

7. llpu kakoM 3HadeHun M u N BekTOpsl A = 3i_—ZJT+m|Z u
b =ni + j—2k xowmmeapns?

8. HaiiTu KOOpAMHATEI BEKTOpa @, KOIUIMHEAPHOTO BEKTOPY
b = (6;8;—7,5) U 00pa3yIoIero TyIoil yron ¢ KOOPAMHATHBIM BEKTOPOM
J . ecnu |§| =50.

9. JlaHEI YeThIpe BeKTOpa a = (2;1;0), b = (l;—l;Z), C
ud= (3;7;—7). PasnoskuTs BekTop @ 10 Bektopam D, Cu d .

10. TpeyronbHUK 3a7aH KOOPAMHATAMHM CBOMX BEpPIIHH A(3;—2;l),
B(3;1;5), C(4;0;3). BBIUMCIIMTE PacCTOSHHE OT Havaua KOOPAMHAT IO TOY-

KU IE€PECCUCHU MEAUAH 3TOTO TPECYT'OJIbHUKA.

OTBeThI
1. 4/5.

2 3 6
2.1al=7,c08¢¢ =—,CO0S 3 =—,COSYy =——.
A 7 COsp=3.cosy =3

3. D(9;-5;6). 4, (gg—gj
777

5. m=(-3,6;3), 6. C(-1,0:1), D(2;2;0).

7.m=4n ‘% 8. (48:-64:60).
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9.a=§6—16+36
22
10, _“:2

3. CkayisipHOe Tpon3BeleHNe BEKTOPOB

3.1. OnpenesieHne CKaJIAPHOTO MPOU3BeIeHUS

CKaJIApHBIM TIPOM3BEICHAEM JIBYX HEHYJIEBBIX BEKTOpOB @ u D HasbiBa-

eTcst umcio, o6o3Hauaemoe @ -0 , paBHOE MpOM3BENEHMIO ITMH THX BEKTO-
POB Ha KOCHHYC yria (¢ Mexay Humi (puc. 3.1).
Takum oO6pazom

a-b =[al-p|cose, 3.1)
e @ = [5, EJ
N /)
a a/
0 o1 P
O — > — >
b np,a
Puc. 3.1
U3 prcyHka BUIHO, 9TO
lal]-cosp =np,a, ‘5‘ .cos@ =np,b . (3.2)

C yuerom (3.2) MOKHO 3amMcaTh PABESHCTBA
5-5=|§|-npb§:‘5‘-npa5. (3.3)
3.2. CBoiicTBa CKAJISIPHOTO MPOU3BEICHUs
1) a-
2)a-

- @ (mepecTaHOBOUYHBIN 3aKOH);

=b
+C)=a-b+a-c (pactipenenuTenbHbIN 3aKOH);

e

3) Aa-b=1la- b) (cogyeTaTenbHOCTE 110 OTHOIICHUIO K CKAISPHOMY
MHOXKHTEIIO);
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— = =2 -
4 a-a= |a| , CKJLIPHBIN KBaJIpaT BEKTOpa @ paBeH KBaJApaTy JUIMHBI

BekTopa. B wacTHOCTH i2= j2 =k? =1;
5) ecrn BEKTOpPBI & U b HEHYJIEBBIE, TO
albeab=0 (3.4)
(ycroBHe MepIeHANKYISIPHOCTH BEKTOPOB).
B wactHocTH | - ]ZO, ]-k =0, k 1=0.
3.3. CkansipHoe npou3BeaeHle B KOOPAUHATHON (opme

HYCTL BCKTOPbIL 5 u b 3aJaHbl CBOMM PasjiOKCHHUCM 110 6331/1cy
{l, j,k}: a=a,i+a,j+ak u b=bi+b j+bk. Mepemuonas
BCKTOPbI KAK MHOT'OYJICHBI C YUCTOM pACIPCACIMTCIIbHOTO 3aKOHAa YMHOKCHU
1 CBOWCTB CKaJISIPHOTO MIPOM3BEICHUS 0a3MCHBIX BEKTOPOB, TTOIYINM

a-b=ab, +ab, +a,b,. (35)

To ecth, ecru BekTopsl @ u D 3anaHel cBOMME KOOpaMHATAMM B Gasuce
{I, ], k}, TO UX CKaJSIpHOE IIPOU3BEACHNE PABHO CYMME IPOU3BEICHUM OJIHO-
HMMEHHBIX KOOPJIUHAT.
3.4. IlpujioskeHus: CKAJISIPHOTO NMPOU3BEIEeHNUS

C IOMOIIBIO CKAIAPHOIO MIPOU3BEACHUS ONPENeIAI0OT KOCHHYC yIila Me-
KTy BEKTOpaMu 110 GpopmyIie

a-b
CoOSp = — 7= (3.6)
al-p|
WJIM [Iepexos K KOOpAUHAaTaM BEKTOPOB
ab +ab, +ab
CosS@ = L A (3.7)

2 2 2 2 2 2
\/ax +a, +a, -\/bX +by +b;

Haxoast mpoeKIrio 0THOr0 BEKTOpa Ha HalpaBJIeHHE PYroro mo Gopmysie

. np.b =" (38)

Ornpeaensior AJIMHY BEKTOpa
al=va- a. (3.9)
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IIpumepnt
1 Jams rowan  A(-13-7), B(2-15), C(01-5). Haiimu
(2AB-CD)-(2BC + BA).

Pemenne. OmnpeqenrM KOOPAMHATHI BEKTOPOB, BXOMSIIUX B HCKOMOE
CKaIISIPHOE TIPOM3BE/ICHHE.

AB=(2-(-1)-1-35-(-7))=(3-412),
BA=-AB =(-34;-12),
BC =(0-21-(-1)-5-5)=(-2;2;-10),
CB =-BC =(2;,-2;10),
2AB - CB = 2(3-4:12) - (2,-2;10) = (4,-6;14),
2BC + BA=2(- 2;2;-10) + (- 3;4,-12) = (- 7;8,-32).
A teneps o popmyiie (3.5) Haitnem
(2AB-CD)-(2BC + BA)=4-(~7)+(~6)-8+14-(~32) = 524,

2. Haiitu (351—252)-(§1+2§2), eciu |§1|=3, |§2|=4,

o)
a,a, |= 3

Pemenne. I[J'[H HAXOXKACHUA CKAJISIPHOIO MPOU3BCJICHHS BOCHOJIb3YyCMCS
ero csoricteamu. I1o pacnpeacIMTCIbHOMY 3aKOHY
(33, -2a,)-(a, +2a,)=3a,-a, - 2a,-a, + 33, -2a, - 4a, - aq,.
— — 12 —
YopoctuM paBeHCTBO ¢ ydeToM &, -d; = |a1| y Gy rdy, =

a,-a,=a,-a.
(33, —2a,)-(a, +2a,)=3a,|" +4a, -8, - 43,|" =
:3-32+4-3-4c052§—4-42=—61.
3. Haittn yron wexay sexropamu AB n @ =(L-31), ecmn

A(-5;7;-8) u B(-7;9;-9).

Pemenne. O003HaYMM BEKTOPOM
b=AB=(-7-(-5y9-7-9-(-8))=(-22-1).
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HaiileM [JIMHBI BEKTOPOB ‘6‘ =|AB| = \/(— 2)2 +2% + (— 1)2 =3

|§| = ﬁlz + (— 3)2 +1% = \/ﬁ OmnpenenuM CKaJSIpHOE TMPOU3BEICHUE

a-b no gopmysne (3.5)
a-b=(-2)1+2-(-3)+(-1)-1=-9.
Teneps o popmyie (3.6)

b -9 -3

a-p| 311 Vi1’

3
=arccoy ——|.
v ( Jﬁj

4. JlaHbI BEKTOpH & = (1;—3;4), b = (3;—4;2), C= (— 1;1;4). Hai-

™ npg, . a.

Q|

Cos@ =

a-(b+c)

‘5 + E‘
ITockonbKy BEKTOpHI 3aJaHbl CBOMMH KOOpAMHATAMH, HaiimeM mo ¢opmysie
(2.8) cymmy BekTOpOB

b+C=(3-42)+(-1L14)=(2,-36).

Pewenne. Vcnonssys gopmyiy (3.8), sanuwem npy @ =

‘5 + 6‘ = \/ 2% + (— 3)2 +6% = 7. Oupenenn BeMUUHY CKAIAPHOTO
npousBeeHust o gopmyie (3.5)
a- (E+ (_I)z 1.2+ (— 3)- (— 3)+ 4.6 =35. [MoxacrasnsieM B hopmy-

Ty TIPOEKITUH, TMEEM

_ 35

npy..a = 7 -

5. Haiiti KOOpAMHATHI BEKTOPA @ , HEPIEHIMKYIIAPHOIO BEKTOPaM in
b =3i + j—lz,ecnn |§| :\/E.

Pemenue. OGO3HAYMM HEU3BECTHBIE KOOPIMHATEI BEKTOpa & = (X; Yy, Z).

5.

Bocmonb3yemces ycioBreM MepIeH UKy IIPHOCTH BEeKTOPOB (3.4).
ali,i=@00)=a-i=0,omxyz x=0;
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§L5,5=(3;1;—1)<:> 5'520,3Haq1/n 3X+y—-z=0.

C yuetom |§| = \/E, TO €CTh \/X2 + y2 +7° = \/§ , IIOJIy4HM CHUCTCMY

X =0, X =0, x =0,
3X+y—-z=0, y—2=0, y =12,
X>+y*+22 =2, |y*+z2° =2 z=+1.

VCI0BHIO 3371aUl YAOBIETBOPSIOT [BA BEKTOPA (0;1;1) u (0;—1;—1).
6. Enunmynele BekTopel  €1,€2,€3  YHOBJIETBOPSAIOT  YCIOBHIO
e1+€2+€3 = 0. Haifru €1 -€2 +€; -€3 + €1 - €3.
Pemenue. Haiiiem ckasisipHblil KBaJpaT BEKTOpa
(e1+ez +e3)~(e1 + €2 +e3)=
-2 -2 -2 _—- - - - —
=€ +€2 +6€3 +261€2 + 26283 + 2€1€s.

_ - ) _
ITockonbky BekTOpbl €1,€2,€3 eauHUYHBIE, TO €1 :‘el

=1,

6‘22 =1, 632 =1.

(— —_ —_ 2 —_—— —_— - —_——
3naunt (e1 +tez+ e3) =3+2(e1€2 +€2€35 +€1€3).
C npyro#t CTOPOHBI, COTJIACHO YCJIOBUIO ATO HYJIEBOUW BEKTOP, UMEEM

- - - - __ _ - - __ 3
3+2(e1e2 +€263 +€1€3) =0, €182 +€2€3 +€1€3 = -
7. BerucnuTh [UIMHY AuaroHaliel napasuieliorpaMma, oCTPOSHHOTO Ha BEK-
topax P=5a+2b u g=a-3b ,com [a| =242, p|=3, (5,5}450.
Peurenne. BexTophl quaroHaeil mapauienorpaMma UMEIOT BUI]
p+g=(5a+2b)+(@—3b)=6a-b;
p-g=(5a+2b)-(a—3b)=4a+5b.
Omnpesenum JIMHBI qHaroHaiei, uermons3ys Gopmyy (3.9).

l6a-b| =/(6a-b)-(6a-b)=

_ Jse\aZ\_1z|a|\5\cos(a—f5}\52\ 15
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|42 + 50| =\/(4a+ 5b )- (43 +5D ) =

- \/16|§2| +40[a o) cos(é?ﬁj +25[b*| =/593.

3agaun
1. Boruncnuts ckamsipHoe npousseactue sektopos 4a —b u 2a+3b,

eciu |§| =2, ‘E‘ = 3 u yron Mex1y BeKTopamMu a U b pasen 120°.

2. Jlanbl BEKTOpBI @ = 47 — ZT— 4|z1/1 6 = (6;—3;2). BrerancanTs:
a)a-b ;o) (§+ 25)- (25—35); B) np;a ;) npga.

3.Jamo  A(-13-7),  B(2-15), C(0L-5). Haiiru
(2AB-CB)-(2BC + BA).

4. YTIpOCTHTb BHIPAKEHUE (ZI_ - j) j+ (] - 2|Z) k + (I_ - ZR)Z :

5.Mpu xakom s3Hauennn A  Bektopt D =A1—5]+3K u
C=i+2j- AK B3anmmo neprenanKyspHb?

6. HaiiTu KOCHHYC OCTpOrO yria MEXJIy JMAaroHaIsMH MapauieorpaM-
Ma, €CITH 3aJ1aHbI TPU €r0 BEPIIHMHEI A(2;1;3), B(5;2;—1), C(— 3;3;—3).

7. Jlas Bextophl @ = O —8] + 5\/§E u b=20 —4j+ \/EE

Haiitu yrom, o6pa3yeMblii BEKTOPOM @ — b ¢ocsio OZ.

8. B ImIIOCKOCTH HAaxXOIATCA ABa BEKTOpa & H b. Jaupl MOmynH ATHX
BEKTOPOB |§| = 3,‘b‘ =4 u yron Mexny HUMH Q= 60°. Haiitn MOJYJIb
sektopa U =22 —Db .

9. Haiitu yron, o0pa3oBaHHbIN €MHUYHBIMH BeKTOpamu €1 u €2, ecnu

U3BECTHO, YTO BEKTOPHI & = 61 + 262 ub = 561 - 462 NEePIEHAUKYISPHBI.

10. Haiitu BexTop 5, KOJUIMHEAPHBIN BEKTOPY & = (1;—2;2) U y0BJE-

TBOpsttomuii yenosnio @ -b = —18.
OTtBernl
1. -25. 2.a) 22; 6) —200; B) %; r) 1—;
3. 13. 4. 2. 5. -5.
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. 8
" 2513

8. 24/7. 9. % 10. (- 2;4;-4)

7. 45°,

4. BekTOpHOE MPON3BeAeHHE BEKTOPOB

4.1. OnpeaeneHne BEKTOPHOT0 MPOU3BEAEHUS

BeKTOpHBIM MMPOU3BCACHUCM BCKTOpA g Ha BCKTOP b Ha3bIBACTCA BCK-

TOp, 0603HauaeMblii A X D u ynosnerBopsromuii yenosuam:
1) [axb|=[a]-[b]-sing, go:[a,t?j, (4.1)

T0 ecTh JuHa @ X D) YMCIeHHO paBHA IUIOMIAM MAPAJIETOrPaMMa, MOCTPO-
eHHOTO Ha BekTopax @ u D ;
2) @ x b nepnenukynsapen Bexropy @ u Bextopy D ;

3) a, b, axb o6pasyior npasyio TpoiiKy, TO €CTh €CIH CMOTPETH C
KOHIIa MOCJIEIHETO BEKTOPA, TO KPATYANHIIMI MOBOPOT OT MEPBOTO KO BTOPOMY
COBEPINAETCS MPOTHUB YacoBoi cTpeik (puc. 4.1).

axb 4
p
7
'
4 7
a 7
Puc. 4.1
BlIaCTHOCTI/I:TX]:E;]XEZF;EXTZI. (4.2)

4.2. CBOIiCTBA BEKTOPHOTO MPOU3BEIEHUS
1. axb=bxa (aHTHIIEPECTAHOBOYHOCTD).
2. (5 + (7) xb =axb +Cxb (pacnpenenurensrocts).

3. Jaxb=axib=21- (E X 5) (coueTaTenbHOCT MO OTHOIIEHHIO
K CKaJIAPHOMY MHOKHTEJTIO).
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4, 5><E=6,ecnn §||5 (Hnn§=6,pmn E=6)

BlIaCTHOCTI/Ii_Xi_:J?XJ?:IZXEZG. (4.3)
4.3. BekTopHOe npon3Be/ieHNe B KOOPAMHATHOI dopme

Ecmu BekTopsl @ u D 3a/1aHBI CBOMME TIPAMOYTOTBHBIME KOOPIMHATA-

MH az(ax;ay;a ) b = (b b b ),TO
i k
_><5= a, a, a,. (4.4)
b, b, b,
4.4. llpuoxeHne BEKTOPHOI0 MPOU3BeIeHHS
[Tnomap mapamenorpamMma, OCTPOEHHOTO Ha BEKTOPax a | b
S,.,,, =|@xD], (4.5)
a MUIOIIA/b TPEYTOIBHUKA, TOCTPOCHHOTO HA BEKTOpax a U b
1, -
SA——-axb‘ (4.6)
2
IIpumepsl
1. Jlaner 1Ba Bektopa @ u D, ama KoTopeix |§| =4, ‘b‘
= T — — _ —
= (a,bJ :Z. Bbrancnuts: a) ‘a Xb‘ ; 6) ‘(78. —b)x (a +3b1 .
Pemenue

a) ITo ¢dopmyne (4.1) nniuHa BeKTOpa BEKTOPHOIO MPOU3BEICHUS

8] a1 [Bl-sin(a,'b) 4-5-Y2-1042.

6) ITo cBoiicTBaM BEKTOPHOTO MPOU3BEACHHUS HalIeM

(75—5)x(§+3b)(627axa bxa+7ax3b-bx3b =

ce.l

—bxa+2laxb =axb +21axb =22axb.
(72 -b)x(a +30)| = [22(axb)| = 22axb| = 220V2.
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2. 3ajaHbl BEKTOPLL & = 3i_ - ]+ ZE Hu 5 = (1;2;—1). Haiitu xoopau-
HATHI BEKTOPOB: @) a X b; 0) (a - B)X (35 + 5)
Pemenne: a) Vcnonmpsyem ¢popmyny (4.4) BEIYHCICHUS KOOPAWHAT BEK-

TOpa BEKTOPHOTO IPOHU3BEICHHS BEKTOPOB A = (3;—1;2) ub = (1;2;—1)

I ] k
= -1 2 .83 2| -3 -
axb=[3 -1 2|=1- - - +k- =
2 - 1 - 1 2
1 2

=(1-4)T—(-3-2)]+(6+1)kc -3T +5] +7k= (-3;457).
6) CHauana ornpeneuM KOOPIHHATHI BEKTOPOB

a-b=03-1-1-22-(-1)=(2-33),

3a+b =3(3-12)+ (L,2,-1) = (10;~L5). Crosa ucroms3yewm (4.4)

i [
(@-b)x(3axb)=|2 -3 3|=-12i +20]+ 28k = (~12;20;28).
10 -1 5

3. OnpenenuTh eIMHMYHBIH BeKTOp N, MepHeHIMKYIAPHBIT KakIOMy H3
BEKTOPOB A = (1; 2; —3) b= (—2;1; 1) , 00pasyroruit octpbii yro ¢ oceto OZ .

Pemenue. Halinem koopaAuHaTEI BEKTOpa

i j k
C=axb=[1 2 —3=5{+5]+5k =(5/55). Mo onpene-
-2 1 1

JIEHHIO BEKTOPHOTO TPOM3BeE/IeHHs BekTopoB C = a XD mepmennukynsapen u

a.,u b . 3uauur N || T . Haiinem opr BexTOpa c?.
o C_ (5:5;5) 5 5 .5 1.1.1

€l m:(sﬁ;sﬁ;sﬁj:(ﬁ?ﬁ?ﬁ)

= 0
Torma N = +C" . Beibupaem 3HaK +, Tak Kak B 9TOM CJIydae TPEThs KO-
OpJIMHATa BEKTOpa IOJIOXKUTENbHA, 3HAUUT BEKTOp 00pa3yeT OCTPBIH yroi ¢

OZ 3wasr 1 [1-1-1]
OCBIO .BHaunt N =| —,—,— |.
V343’43
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4. Haiitu miomazab IHnapajuiejiorpaMmma, IOCTPOCHHOI'0 Ha BCKTOpax

a=i-2j+5k ub=2i-2j+k.

Pemenue. Cornacro dopmyne (4.5) S, =‘§x5‘. VuuTeiBas KOOpau-

HaTHBIN cr1oco0 3a/laHusl BEKTOPOB, HAliIeM CHavajia KOOPMHATHI BEKTOpa

i j k
axb=[1 -2 5/=(892).
2 -2 1

A Teneps ero MOIyIb

@xb[=v82+97+2° =149. s, =149

5. Halitu momanp mapajuienorpaMMa, IIOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax
57r
a=3p+2q ub =2p-7,ccm || =|q| =1 [p qj

Pewennue. Haiinem @ x b = (35 + Z(T)X (2 p—10q ) =
=6px2p+20x2p-3pxq-20xq Aqxp-3px{q =
=-4pxq-3pxq =7(pxq).
_ = _ o = -5
Sapz‘axb{ |—7(pxq=)| -7|-|px & 7|p||q|sm§ 3,5.
6. B TpeyronpHuKe ¢ BEpIIMHAMU A(l; —1;2), B(5;—6;2), C(1;3;—1)
HalTH JUTMHY BBICOTY, OMyIeHHOM 13 Bepmuubl B Ha cropony AC .

Pemenne. OGozuaunm h JUIMHY BBICOTHl W3 BEPIIHHBI B, rtorma

S, :%h-‘A_C‘:%h-\/(l—l)z +(3+1) +(-1-2) :gh.

C gpyroit cropousl S, = %‘ﬁx 5‘, e a=AB= (4;—5;0),

ik
b = AC =(0;4;-3). Ompenemam axb =4 -5 0|=(1512]16),
0 4 -3

[@xb| =15 +12 +167 =25.
Urax, S, Z%QSZgh .Otxyma h=5.
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7. flano: [@] =3, |b| = 26, [@ x b| = 72. Haitu &b .

Pemenne. Cornacuo popmyie (4.1)
‘ﬁx 5‘ =[a- ‘5‘ -sin(&jﬁ] =3.26- sin(ﬁjﬁj =78. sin(ﬁjﬁj .

[lo ycnoBuio ‘ax 5‘ =72, cuenosareipo (8- sin[é, BJ =72,

sin E,AB _12 .
13

OnpeeuM ¢ HOMOIIBI0 OCHOBHOTO TPHIOHOMETPHUECKOTO TOXKIECTBA
2
= 12 5
cosja,b =+, ]1-|—=| =+—.
13 13
Torma ckansproe npowsseaenue a - b = |§| ‘5‘ ~cos(§, E] =+30.

8. Haiiti KOOpAMHATEI BEKTOpa X , €CIIM M3BECTHO, YTO OH IEPHEHIUKY-

JApeH BeKTopaM a = (4;—2;—3) ub = (0;1;3), 06pasyer ¢ OpToM | TyIoid

yTroi u |X| =26.
Pemenne. [To yenosuio X L@ u X L b, crenosarensho X || & x b.
Hatinem
i ] k
axb=4 -2 -3=-3i -12j+ 4k = (— 3;—12;4). Corunacuo (1.3)
0 1 3

X = Oc(— 3;—12;4) = (— 3a;—12a;4a). Haiinem @ w3 ycioBus
X|=26.

2
V(=30 ) +(12a) +(4a)’ =26, 16907 = 262, o® =(%j ,

a=12.Ecmm ¢ =—-2,10 X = (6;24;—8). IIpoekuus Ha ocb OY paBHa
24 >0, sror Bekrop obpasyer ¢ jocrpeii yrom. Ilpu o =2

X = (— 6;—24;8)06pa3yeT TYIOH yTOJI ¢ BEKTOPOM | , 9TO yOBNETBOPSCT
YCIIOBHIO.
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3amaun

1. Haiitu ‘(5 + 36)>< (35 — 61 . ecim |§| =1, ‘5‘ =2 u

(5,5}2—”.
3

2. YIpOCTHTh BhIPAKEHHE (5 + E)x (5 + 6)— (25 + E)X (5 - 5).
3. Bektopst @ n b o6pasyior yron 45°. Haiii miomams TpeyroasHu-
Ka, MOCTPOEHHOI0 Ha BEKTOPax (5 — 25) u (35 + 25) eciu |§| = ‘5‘ =5.

4. BbluMCIUTG  TUIOMA/h NapaIeNlorpaMMa, JHaroHaisMu  KOTOPOTO
ciyxar Bektopel 2P —0 u 4P —50, rne P,J - exuHuuHbIE BEKTOPHI K

(P 9)-
P, q)= 1

5. HaiiTu muommais napajuiesiorpaMmma, TpH Moc/e10BaTebHble BEPIIMHBI
KOTOPOTO HAXOAATCA B TOYKAX A(?;—5;6), B(g;—4;8), C(6;0;6).

6. Jlan TpeyroabHHUK C BEPIIMHAMU A(3;—4;5), B(5;—3;7), C(G;—8;7).
Haiitu qimny BBICOTHI, onymenHoit u3 Bepumasl C na cropony AB .

7. Haiiti cuHyC yria MeXIy BEKTOpaMu & = (2;—4;4) ub = (2;1;—2).

8. llawo [a] = 3,|b| = 20,@ b = 30. Haitmu [A xb|.

9. Haiity KOOpMHATHI BEKTOpa X , €CIIM OH MEPHEHIUKYIAPEH BEKTOPaM
a= (2;—3;1) u b = (1; —2;3) U YIOBJIETBOPAET  YCIOBHIO
X-(i+2j-7k)=10.

10. Haiitn xoopaunathl BekTopa X , meprenukynspuoro ocu OZ u

BEKTOpy @ = (8;—15;3), eciu |Y| =51.

OTBeThI

1.1043. 2 axc. 3. 5042 .
4, S\/E 515, 6.5.

7 @ 8. 30/3. 9. (7:51).

10. +(45;24,0).

38



5. CMemanHoe Mpou3BeeHNe BEKTOPOB

5.1. Onpenesienne cMeMIAHHOTO POU3BeIEHHS

Cmewannvim npouseéedenuem Tpex BektopoB a,0,C naswBaercs uucro,

paBHOE CKATAPHOMY HpOM3BeIeHMIo BekTopa @ X D Ha Bektop C . OG03HAUA-

ercs cumBosiom ab e .
Takum o6pa3om

abc =(axb)-c (5.1)

5.2. CpoiicTBa CMEIIAHHOI0 IPOU3BeeHUs

.3. CMeniaHHoe Npou3Be/ieHne B KOOPAMHATHOI Gopme

Ecmmn BCKTOPLI n 6 3adaHbl MPSAMOYTOJIbHBIMU KOOpJAWHATAMU

ab
Ez(ax;ay;az), b= (b
a

b, ;b )HE—(C cy,cz)
a, y a,
bc=b, b, b, (5.2)
C, Cy C,
5.4. IpusosxKeHHs: CMENIAHHOTO TIPOM3BeeHHs
O6BbeM NapalieNenuesa, TOCTPOSHHOTO Ha BekTopax a,D 1 ,C
L ‘abc‘ (5.3)
O06BEM TPEYTOIBHOI IMPaMHUIEL, HOCTPOSHHON Ha BEKTOpax a, buc,
V,, = %‘556‘ . (5.4)
IIpumepb1

1. Haittu 00BeMm napajuiejienuIic/ia, IMOCTPOCHHOI'0 Ha  BEKTOpax

a=2i+j+3k, b=i+3j+k,c=3+]+2k.
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Pemenne. Haiinem CMEIIaHHOE MIPOU3BEAECHUE BEKTOPOB

a= (2;1;3), b = (1;3;1), C= (3;1;2). Cornacno dopmyie (5.2) umeem

2 1 3
= 31 11 1 3
abc=[1 3 1=2- - +3- =10+1-24 =-13.
1 2 3 2 31
31 2
Haiinem o6beM mapamienenunena mo popmye (5.3)
=[abc| =|-13 =13.
2. TIpoBepuTb, ~KOMIUIAHADHBI 1M BeKTOpel A =1+ 2]+ 3k,

b=4i+5j+6k ut=7i +8j+9k.

Pemenue. BocnonszyeMcst cBOMCTBOM 4 CMEMIAHHOTO MPOU3BEACHUS.

Haﬁ;[eM abc Tpex BEKTOPOB c KOOpAMHATAMU
a=(123)b =(456)c =(7:89).
1 2 3
— 5 6 4 6 4 5
abc=4 5 6=1- -2- +3- =-3+12-9=0.
8 9 7 9 7 8
7 8 9

3HayuT BCKTOPbBI 5, b y 6 KOMILIAaHAPHBI.

3. Berauciuth ﬁ(b — (‘:Xﬁ +b+ 2(_3), ecm abC =10.
Pemenne. Vcnonb3yeM ornpeneneHre U CBOMCTBA CMELIAHHOIO MPOU3BE-
JICHHSI BEKTOPOB, I10JIy4aeM

a(b-c)(a+b+2c)=(ax(b-c))- ( b 26):
=(§x5—§xc) (a+b+2c (
+(axb)-2c-(axc)-a-(axc
—aba + abb + 2abt — aca —ach — 2acc =

=0+ 0+ 2abt — 0+ abc —0=3abc.

Suanur (b — )@ +b +2¢)=3-10=30.

4. Jlokasats, uto touxn A(=1;,2;1), B(-37;2),C(3;-2;2), D(3,-4;3)

JIeKaT B OJHOM IUIOCKOCTH.
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Pemenue. Jlocratouno mokasats, uro Tpu Bektopa AB, AC u AD
KoMILIaHapHbl. Haliiem KoopAuHAaThl BEKTOPOB

AB =(-3-(-1)1-2,2-1) = (- 2,-11),
AC =(3—(-1)-2-2:2-1) = (4-42);
AD = (3—(~1)-4-23-1)= (4:-6;2).

HpOBepI/IM YCJIOBUC KOMITJIAHAPHOCTHU BEKTOPOB

-2 -1 1
—_— = — -4 1 |4 1 |4 -4
ABxAC-AD |4& -4 1] =2- + + =
4 -6 2 -6 2| |4 20 |4 -6

=4+4-8=0.
3naunt, BekTopsr AB, AC, AD xommmanapnsl, a Touxkn A, B,C,D
JIeXAT B OHOMN IIOCKOCTH.
5. Jlana nupamMuia ¢ BepIIMHAMH A(Z;l;l), B(— 6;—2;2),
C(43,2),D(-6;8,7).

BBIYMCIINTD JUTMHY BBICOTHI, OMyIIEHHOM 13 Bepiuuhbl D .

1
Pemenne. Vcnonb3yem ussectuyio gopmyny V. = §S A - H, otkyna

nup
H =—"% Jins naxomnenus S, u V,,, BOCHOJb3yeMCs CBOHCTBAMHU BeK-
S,
TOPHOT'O M CMEIIAHHOTO IPOU3BE/ICHUH BEKTOPOB
l— — l— — —
S, =~|ABxAC|,V,,, ==[ABxAC-AD|.
2 "6

Breraucianm KOOPJAUHATBI BEKTOPOB U UX HpOI/ISBGILGHI/ISI:
AB=(-6-2-2-12-1)=(-8-31),
AC =(4-2;3-1,2-1)=(2;272),
AD =(-6-2,8-1,7-1)=(-8,7;6);

-3 -8 1 - |8 -3
2 2 1 2 2

i ] k
ABxAC |-8 -3 1| 1=
2 2 1

=(-5;10;-10);

41



-8 -3 1
ABxAC-AD=[2 2 1=-8

-8 7 6
=-40+ 60+ 30 = 50.

1\/ F110° 4 (-20f =Y, == 2

Bricora IUpaMu bl

H = (3§j§ 2.
3) 2

3agaun
1. Beruucnuts CMEIIaHHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB

a=(-4-3-9)b =(0-1)c =(-5-43).

2. TIpoBepHUTh, KOMILTAHAPHBI JIH IAHHBIE BEKTOPHI:

a)a=2+]+2k, b=i+2j+2k, c=2i+2j+k;

6) a=(L71),b =(818),c = (1,2;1).

3. Beruncruts  o6weM  TpeyrombHoit  mmpamuael  ABCD,  ecim
A1,2;6),B(0;3;8), C(—5,-14), D(- 3;2;-6).

4. BeIYHCIHTE (5 - EXE - EXC - 5).

—_— — _— _/\_ 72'
5. Bektop C nmeprmemaukymspen a wu D, (a,bJZE,

[a] = 6,b| = 3,[c| = 3. Haitn abC .

6. Mokasats, uro Toukn A(2,—1,-2),B(L;2;1), C(2;3,0) u D(5;0,~6)
JIC)KAT B OJHOU ITNIOCKOCTH.

7. Haiitu (5 + 5)(5 + 5)5 econ AbC = -2

8. Nan napawtenenmnes ABCDA, B,C, D, , nocrpoennsiii Ha Bektopax
AB = (4;3,0), AD = (2,1,2) u AA, = (-3,-2,5).

Haiitu:
a) 00beM MmapaiesenuIe/a;

6) momas rpann ABCD ;
B) JUIMHY BBICOTBL, IPOBeeHHOI 13 A ;

r) yron mexay pedpom AB u muaronansio BD, .
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OTBeThI

1. 46. 2.a)Her, 6) na. 3. 6—32 } 4. 0.

5 +27. 7. 2.
8.a)12: 6) 24/26 ; &) %; r) arccos@.

126

BapuanTsl 3aganmii

Bapuanr 1

1. Jlaust Bektopsl @ u D u yron mexay muvu 135° . TTocTpouTs BeKTOp

c=-2a+25b un OIIPEMIENUTH €TO JUTUHY, ECIH ‘E‘ =3, ‘6‘ =2.

2.Tlo 3agaHHBIM  BeKTOpam a=-2i +]— 3k, b=2i+k,
E = 3] + ZE HaiTH:

a) —2a+b-3c: 6);-5; B)EXB; F);BZ’ ; ) OPT BEKTOpa b:

€) YroJi MeK1y BEKTOpaMu a+cub-c } k) np; (5 - E) .

3. OnpesieinTh, SBISETCS JIM  YETBIPEXYTONBHMK C  BEPLIMHAMM
A(2;4,-4), B(LL-3), C(-2;0;5), D(-1,3;4) napamnenorpammom.
Haiitu Touky nepecedeHus 1uaroHaiei.

4. BekTop é, neprnenaukynsapEbiii k ocu OZ um K BekTOpy
a= (8;—15;3) , o6pasyer octpeiii yron ¢ ocsto OX . 3mas, uro ‘6‘ =51,
HAHTH €ro KOOpAMHATHL.

5. lana nupamuya ¢ sepmmnamu B toukax A(—3;0;2), B(-12;2),
C(3;-8;4), D(0;2;—-3) . Haiitu:

a) nyuny pedpa AD ;

0) KOCHHYC yriia MeX1y peopamu AB u AD ;
B) 00bEM MIUPAMHUIBL.

6. Haittu EXE‘, eciu a:ﬁ+zﬁ, 5225+ﬁ, ‘5‘22, H:l'

(mn)-Z.
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Bapuant 2

1. Jlaust Bektopel @ u D u yronm mexay aumu 60° . TTocTpouTh BEKTOp

:1,‘5‘:

¢ =5a — 3D u onpenenuts ero amny, ecu ‘a

2.Tlo  3ajaHHBIM  BEKTOpam a= (5;0;4), b= (-21;3),
c= (—4;2;-2) waiiru:

a) 2a+b—%c 0) a C B) axb r) abc ; n) opr BeKTopa ; €) yrom

MEX/ly BEKTOPOM d U (B + E) ; XK) np; (5 — 26) .

3. HaliTu  eJMHWYHBIA  BEKTOp, MEPICHOUKYJISPHBIA  BEKTOpam
a=2i+]j+knb=(L2).

4. Jlanst niBa Bextopa a = (4:1,-5), b = (—3;2;6) . Haiitu Bextop X,

nepneH):[MKyMpHLm ocu OZ wu ynosnerBOpsIOmMil yCIOBHAM x-a=5,
X - b —

5. }IaHa nupamuna ¢ sepmunamu B Toukax A(5;0;-3), B(-3;-3;4),
C(-14:6), D(7;2;2) . Haiiru:

a) umny pe6pa BC ;

6) yron mexay pedpamu AB u CD;

B) 00bEM IHPAMUJIBL.
6. OnpeenuTh MWIOMIA/s NApPAILIENOrPaMMa, TOCTPOCHHOTO Ha BEKTOPax

a=3p+9 ub=p-29. e[| =4.[g[=3.(p.'9)=Z.

Bapmuanr 3
1. Jlaubl BEKTOPBI anbu yron mexay Humu 120° . TloctponTts BekTOp
c=3a-2bu OTpEJIETUTD ET0 JUTHHY, ECIH ‘;‘ =2, ‘5‘ =
2.Tl0  3ajaHHBIM  BekTopaM @ = (3;-2;4), b= 0;2;1),
c= (=2;2;3) wnaiitu:
a) 5a—2b+3c: 6) a-b: B) axb: r) abc; 1) YTOJ MEXJy BEKTOpa-
MU a+ b u C €) HalpaBJIIOIIIE KOCHHYCHI BEKTOpa b X) np, (b + C)
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3. TIpoBepuTh, UYTO UETHIPE TOUKH A(3; -1 2), B(l, 2: —1),
C(—l;l; —3) u D(3; -5 3) cly’KaT BepuMHaMM Tparemuu. OTpenenuTh
nmuny auaronann BD .

4. Nlaner 1Ba BeKTOpa a=(41-5), b= (—3;2;6) . Haiitu BexTOp )_(
nepreH MKy IAPHbI ocH OZ wu ynoeneTBopsIOmmMiA yCIOBHAM Xx-a=5,
x-b=-12.

5. Jlana nupamuza ¢ sepunsnamu B toukax 4 (1,-2;3), A,(—4;5;2),
A;(0;-2;8), A, (L-11). Haiiru:

a) wmny pebpa A A, ;

6) yron mexy pebpamun AA, u AA,;

B) 00bEM ITHUPAMUIBL.

6. Haiitu (25—5) (E + 35)(55—6) ,ecn abc = 2.
Bapuanr 4

1. Jlaust Bektopel @ u D u yronm mexay aumu 30° . [TocTpouTh BEKTOp

= —3a + 2,5b u onpenenuts ero pmny, ecin ‘a‘ ‘b‘

2.Tlo 3amaHHBIM  BEKTOpaM a= 57—4], b=3i- j +2k =u
c= 2] —k HaﬁTI/I'

a) 5c—4b+a;6)b-c; ) axb; rabc; x) nanpasmiomue xocuiy-
CBI b €) YyroJ MeXIy BEKTOpaMH a-2bwu C x) np; (2a C)

3. Jlanbi  Bepmumbl  uethipexyronsuuka  A(1,—-2;2), B(L4;0),
C(-4;11), D(-5;-5;3) . Hoxazats, 4To €ro IMaroHaIM B3aUMHO TIEPIIEH/IU-
KyJISIPHBI.

4. Haiftn BexTop X , epreHIMKYIAPHELH ocu OY u ynosnersopsouuit
YCIOBUSM Xx-a=4, X-b=-6,ccm a—(4 -3,5), b= (1,6;3).

5. Jlana nupamuna ¢ Bepmmnamu B toukax A(—3;2;0), B(3;4;-4),
C(0;2,1) u D(-2;0;2) . Haiiru:

a) wny pedpa AB ;

6) mromans rparn ABC;
B) 00bEM IHPAMUJIBL.
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6. YIIpocTuTh BeIpakeHHE (i —]+E) X (i +E) —2ix (i+]+ ZE) .
Bapuanr 5

1. Jlausi Bextopsl @ u b u yron mexay mumu 150° . TTocTpouTs BEKTOp

EZZZ—BB,eCJII/I

5‘ =3, ‘B‘ = 2 .Onpenenuts IIHHY BEKTOpa C .

2.Tlo  3agaHHBIM  BEKTOpaM a= (3;0;-4), b= L2;-3),
c= (2,—4,0) wnaiitu:

a) 26—46+%5; 0) 5.6, B) EXB; r) %E, 1) OpT BEKTOpa 6;

€) Yroa Mexy au (6 + E) x) np§+66'

3. Mokasats, 4To uerhipexyrombhuk ¢ BepmmHamun  A(—5;3;4),
B(-1-75), C(6;-5;-3) u D(2;5;—-4) ecrs xBanpar.

4. lansbl BCKTOPEI ; = 3i + 2] - 4E , B = 27 - ] + 3E )

E =i- 3] + ZE. Haiitm Bektop P, yIOOBIETBOPAIOIMN  yCIOBHUAM
p-a=20, p-b=-5, p-c=-11.

5. Jlana nmpamuna ¢ sepumnamu A (6;6;3), A4,(-14;2),
A,(4,0,-3), 4,(2;8;2) . Haiiru:

a) mmny peopa A A, ;

6) mowans rpann A A, A;

B) 00bEM TIHPAMHUIBL.

6. Haiitu npon3BeieHue E(E + BXB - 25), ecm abc = 4.

Bapuanr 6

1. Jlaust Bektopel @ u D u yronm mexay aumu 30° . [TocTpouTh BEKTOp

c=-5a+3b , €CIIH ‘;‘ =1, ‘E‘ = 3.0npenenuts AIuHY BEKTOpa C .
2.1lo 3amaHHBIM  BEKTOPaM ; = 5] + 3E , 5 — 2i— ] K =u
E = 3i + ZE HaWTH.
a) —ba+b—2c;6) a-b;s) bxc;r) abc; x) manpasnsomme xo-

CHHYCHI BekTopa C ; €) yrom Mexay a u b-c; x) anC .
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3. KosunHeapHs! 1 BEKTOPBI C_1 =2a+4b u a =3b-a, nocTpo-
eHHBIE T10 BEKTOpaM @ = &-2;3) u b= (3,0;-1)2

4. Jlans1 BexTophl A = 7i — ] +12k n b=2i+ 4] — 3K . Haiitn Bex-
Top c neprenKyIApHbiii - ocn OY wu ynopneTBopsIOmMil yCIOBHAM
c-a=2,c-b=52.

5. Nana nupamuna ¢ sepumnamu 4(4;5;0), B(2;-21), C(8;9;-3),
D(-1,—4;1) . Haiitu:

a) ummny pe6pa BC ;

0) yron mexay peopamu AB u AD ;
B) 00bEM ITUPAMUIBL.

(2a+30)x (2~ 4b], ccm [a = 2, o] =5, (ab)_—

6. Haiitu

Bapuanr 7

- T
1. I[aHLI BEKTOpPBEL d U b " yroj MexJa1y HUMU ? . HOCTpOI/ITL BCKTOD

¢ =—2a + 4b u onpenenuts ero wmny, ecim ‘a‘ =3, ‘b‘ =

2. 1o 3a1aHHBIM BEKTOpaM a= 3] + 4E, b=i- ZE, cC=i+ ] HalTH:

a) 35—26+4E; 6) 55, B) BXE; r) %E, ) OpT BEKTOpa
YTOJl MEXKTY BEKTOpAMH bu (5 + E) ;K) anE

3. Noxasats, uto touku A(—3;—7;-5), B(0;-1-2)u C(2;3;0) ne-

JKaT Ha OAHOU IPSIMOH.

C;e)

4, Haiitu BexTop X, 3Has, uto oH neprenmukynspen k ocu OY u ymos-
JIETBOPSIET  yCIOBHAM X-a=9, X-b=-4, e a= (3;-15),
b =(12,-3).

5. Jlana mmpamupa ¢ Bepmmuamu B toukax A(1;,2;3), B(-14:;3),
C(2;1,-6), D(-4;0;1) . Haiiru:

a) nymny pedpa AD ;

6) momas rparn ABC ;
B) 00bEM TIHPAMHUIIBL.

6. KoMIutaHapHsI J1d BEKTOPBI a= (3;2,1), b= &,-3,-7), c= &;2;3)?
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Bapmuanr 8
- T T
1. Jlans! BexTOpsl @ M D u yron mMexmy HuME § ITocTpouts BexTOp

Cc= 3a - 2b 1 ONpeneCiinTG €ro JJIuHy, €CInu ‘a‘ = 3, ‘b‘ =

2. Tlo 3a1aHHEIM BEKTOPAM @ = (-5;21), b= (0;3,-2), c= L-2;2)
HaWTH:

a) 4a-3b+c: 6) b-c: B) aXC r) abc: J1) HANPABJISIONINE KOCHHY-
CBI BEKTOpA b €) yroi Mexmy d +cub- C X) np, - b.

3. [okasats, uto uerThlpexyronbHuk c¢ Bepumnamu A(—2;—6;4),
B(0;-3,5), C(L;0;5) u D(—1-3;4) napamnenorpamm. Haiitu Touky me-
peceyeHust zmarOHaneI?I_

4. Haiitn sextop M, nepneH MKy ApHbii ocH OX u ynosnersopsio-
i yenosusiv M - a=-12, m-b=5, e a= (-3;2;6), b= (4:3-5) .

5. Jlana nupamuna ¢ sepmmnamu B toukax A(0;0;3), B(8;4;-3),
C(3;0;,0), D(-1L-1,2) . Haiiu:

a) mmmy pe6pa BC ;

6) mromans rparn AC u AB ;

B) 00bEM ITUPAMUIBL.

6. [Tposeputs, nexar nu toukn A(1,9;-3), B(2;2;7), C(-4,-2;5),

D(L11) B ommoii miockocTn?
Bapuant 9
1. Jlaust Bektopel @ u D u yronm mexay aumu 60° . [TocTpouTh BEKTOp

' -1 f-

C = 561 - Eb " OIIPEACINTD €ro JUIMHY, €CIIN

2.Tlo  3amaHHBIM  BEKTOpam a= (-3,0;4), b= (-2;2;-2),
c= (3:1,—-1) maitru:

a) 35—54—26 ; 0) 5.(_3 B) BXE; r) %E ) OPT BEKTOpa 5; €) yroa
MEX Ty 5 u E; XK) npaa.

3. Haittu Bextop M, 3Hag, dro E LE, a= (3,00, E J_E,

b = (0;2;-1) , npoexuns BexTopa M Ha sexrop C = (3,2;2) pasual.
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4. Tlokasats, uTo uerhipexyronbuuk ¢ Bepmmnamu A(—3;-2;0),
B(3;-31), C(5,0;2), D(-1L1) napannenorpamm. Haiitn amuny muaro-
namu AC .

5. lana nupamusia ¢ Bepiuunamu B Toukax A(—1,-5;2), B(-6;0;-3),
C(3;6;-3), D(-10;6;7) . Haiitu:

a) yron mexay peopamu AB u AD ;

6) mnomans rpanu ABC;

B) 00bEM TIHPAMHUIIBL.
6. BeuucuTh TUTOMAab mapajuiesorpaMMa, MOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax

aub.coma-p-20.b-2p+9.[p|=3.[g =2, (pg) =%

Bapuant 10
1. Maner Bextopsl @ u D u yron mesxy mumu 120°. I[locTpouTh BEKTOp

1-
c=da+= 2 b u onpenenuts ero amuny, ecnu ‘ ‘ ‘b‘

2. Tlo 3a7iaHHBIM BeKTOpaM @ = i + ] b=3k,c=i- 2j + 4K . Haifmu:
a) 5b+a—2c: 6) a b B) bxc: r) abc; 1) HATPABISIONIME KOCH-
HYCBI b €) yromi Mexmy au c x) np; (b + C)

3. Kakoii yron o6pasyioT ¢lMuHMYHBIE BEKTOPHI a u b, ecmn mssectro,
4TO BEKTODHI m=a+2b un=5a-4b ssamwmo TIeprIeH UKy ISPHBL.

4. Bektop X, KOJUTMHEAPHBIA BEKTOPY b= (3;0;4) , obpasyer octpiit
yroin ¢ ocstio OZ . Haiitu K0OpAMHATH BEKTOpA X, ecin M =50.

5. Jlana tmpamupa ¢ Bepmmnamu B Toukax A(2;3;1), B(4;1,-2),
C(6;3;7), D(-5;-4;8) . Haiitu:

a) mmmy pe6pa BC ;

6) momas rparu BCD ;
B) 00bEM TIHPAMHUIIBL.

6. [[pOBEPHTH, KOMIUTAHADHEL JH BEKTOPH 8 = (3,5;0), b= %-12),
c=(534)?
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Bapuant 11

1. Jlausi Bektopel @ u D u yrom mexay aumu 45° . [locTpouTh BEKTOP

=3q+2bu OMPEIENHUTD €70 JUTUHY, €CIH ‘Z‘ =2, ‘5‘ =
2.Mo samammeM  BekTopaM  d = 5i— 2] +k, b=3i- ] —k,
E= 2i 5E Haiitu:
a) 3a 2b+C 6) a-c; B) bxcC: r) abc: 1) OpT BEKTOpa a: e) yron
MEX Ly a-buc; x) np; (a+2b)
3. 3uas onny u3 sepmmn Tpeyronshuka A(1,—6;3) u BekTOpHI, COBMA-
JAIOIIUE C IBYMsI CTOPOHAMH AB = 3] +5k u BC =4i+ 2] —k , aitru

octanbHble Bepmunbl 1 Bektop CA.

4. Haiftu Bextop B , 3Has, YTO OH TNEPNCHIUKYJISIPEH K BEKTOpaM
a= (2;3-Du b= &,-2;3) u Y/IOBJIETBOPSIET YCIIOBHIO
p-Qi-j+k)=-

5. Jlana mapamupa ¢ sepmmnamu A(0;-1,3), B(2;1,-4), C(-2;31),
S(O;—Z;Z) . Hatitn:

a) mmnHy pebpa AS ;

6) momans rparun ABC ;

B) 00bEM ITHUPAMUIBL.

6. [poseputs, nexar u toukn A(0L5), B(2;L3), C(-121) u

D(1;2;—1) B ommoit mockocTn?
Bapuant 12
1. JlaHbI BEeKTOPEI aubu yron mexxay Humu 135°. Tloctpouts BEKTOp
c= 1,5; - 2,55 ¥ HAlTH €ro JJIMHY, eciu H =2, ‘6‘ =
2.Tlo  3ajaHHBIM  BEKTOpam a= (2,-3,5), b= (-1,2;4),
¢ = (0;=3;0) . Haiimu:
a) 2a+3b-7cC: 6) a-b; B) be r) 5.56, J) HaIpaBIAIONINE KOCH-

HYCBI b €) YroJsl MeXKIy BEKTOpaMu d | b +C; K) np; (a + 2b)
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3. Kakoii yrom oGpasytor Bektopsl d u D, ecu M=a+2b u
a=|p| =12

n=5a-4b TIepIeH UKy ISPHBI

4. Haiitu BekTOp (J , KOJUIMHEAPHBINA a= (2;3;2) u ynosnetsopstroumii
YCIIOBHIO 6 a=34.

5. lana nupamuna ¢ sepmmnamu B toukax A(3;1,4), B(-1,671),
C(-116), D(0;4;-1) . Haiiru:

a) nmny pe6pa BC ;

6) yron mexuy pedpamu AB u AC ;
B) 00bEM ITHUPAMUIBL.

6. Haittu  nnomams  Tpeyronbhuka ¢ Bepumnamu  A(—2;3;1),

B(0;-4;5) u C(2;1,-2).
Bapuanr 13

1. Jlausl BekTopsl d u D m yrom mexay mumu 150° . TTocTpouts BEKTOp

¢ = 2a —4b wu onpenenuts ero wMHy, ecu ‘5‘ =4, ‘6‘ =2.

2. Tlo 3aaHHBIM BEKTOpaM a=3i— 2]+ 5k b=i- ZE, c= 3] +k
HaWTH:

a) 1,55.+25—6; 0) 5.6, B) BXE;F) abcC ; n) opr BexTOpa E; €) yron

MEX Ty au 5; x) np5+Eb .

3. Haiitu BektOop X, 3Has, 4TO QLE, 52(0;1;1), )_(J_B,

b = (2;0;~1) , npoexuns Bexropa X Ha Bextop C = (3,2;2) pasnal.

4.Tlokasats, urto ueTwipexyronshuk c¢ sepumnamu  A(1,0;-3),
B(0;-2;2), C(L,5;-4), D(2;7;-9) napamnenorpamm. Haiitn nnmny nua-
ronamn BD .

5. lana nupamuna c¢ sepmmnamu B toukax A(2;4,-5), B(0;-1,2),
C(3;3-1), Q(3,10) . Haitru:

a) xocunyc yrna mexny BC u BQ ;

6) 00BEM ITHPAMUIHI;

B) JUTMHY BBICOTHI, omymienHoi Ha rpans ABC .
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6. Haiitn miomaab IMapajuiejorpaMmma, IOCTPOCHHOIO0 Ha BCKTOpax
— = T = .= A — — 3
p:3m—n,g:3m+2n,ecnn‘m‘:3,‘n‘: (m n) e

Bapuant 14

1. Jlausi Bektopsl @ u D u yron mexay mumu 120° . TTocTpouTs BeKTOp

c=4a +1,56 ¥ ONpEEIUTh €ro JUIMHY, €ClH ‘;‘ =2, ‘6‘ =4 . Onpene-

JINTh C‘ .

2.Tlo 3amaHHBIM BEKTOpaM a= 3] —5k, b=2i+ ] —k, c= 2]
HaWTH:

a) 7c—4a+b: 6) b-c: B) axb: r) abc: 1) HANPABJISIONINE KOCH-
HYCBI BEKTOpa b €) yroa Mexnay a u C XK) np, (b C)

3. Haiitu Bextop M, nepnenmukynspusiii ocu OY wu yrnosnersopsio-
mmit  yemosuwsm  M-a=12, m-b=-5, eecm a=(L27) =u
b= (3;3;—4) .

4. JTanpl qBa eauHUYHBIX BekTopa M u N, yroa mexay xotopeiMu 30° .

Haittu np, @, ecmm a=m+2n, b=2n,
5. lana nupamuna c¢ sepmmHamu B toukax S(3;1,0), A(2;-1,4),
B(0;3;2), C(-1;4;-2) . Haiiru:

a) yron mexy pedpamu AB u AC ;
6) 00beM MUPaMUIBL;

B) iomazs rpasn ABC .
6. Jlexar mu touku B ommoii mmockoctu  A(0;—15), B(2;-13),

C(-L21), D@;2;-1).
Bapuant 15

1. Jlaust Bektopel @ u D u yron mexay auvu 60° . [locTpouTh BEKTOp

¢ = 3a — 2b u onpenenuts ero mmny, ecnm ‘a‘ =2, ‘b‘ =

2. Tlo 3aaHHBIM BEKTOpaM a= —3], b=2i- 4] +k, ¢=5i— 3]
HalTH!
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a) 2a—-b+3c: 6) a-c: B) bxc: r) abc: 1) opTBeKTopab e) yron
MEX Ty b+CHa x) np a.

3. Haiiti Bektop M, KOJUIMHEApHBIN BEKTOPY 6 =(3;2;—1) u ynosne-
TBOPSIOIIMIT YCIIOBHIO m-b=5.

4. TIpu KakuX 3HAYEHMSIX O BEKTOPBI m=aa-13b u n=2a+b
HEPIEHIMKYJIAPHBI, €CIU ‘5‘ =5, ‘B‘ =2u (a, Ab) =120°.

5. lana nupamuza ¢ sepumnamu B toukax A, (0;3,-5), A,(2;4;6),
A, (-112), A,(-53;4) . Haiiru:

a) mmny peopa A, A, ;

6) romans rpann A A, Ay ;

B) 00EM HPAMUJIBL.

6. Haiitu (5 + B)X (25 - 6) b, ccmm abc=-5.

Bapuanur 16
3

1. HaHLI BeKTOpI:I an b " yroj MexJay HUMU T HOCTpOI/ITL BCKTOD

=-3a+25b, ecn ‘ ‘ ‘b‘

2.Tlo  3agaHHBIM  BEKTOpaM a=3i- 2], b= &-4,-2),
c= (—=3;1,—3) naiiru:
a) 7a-3b+4c: 6) b-c: B) axc: r) HANPaBIIOLINE KOCHHYCHI a.

3. Haiitu Bextop P, kommueapubii Bektopy a = (3;0;4), ecim

‘E‘ =75 u on o6pazyer octpsiii yron ¢ oceio OX .

4. BLIMUCIUTL yrOJl MEKITY BEKTOPAMH b= 26 + 35 n C= 6 + 56,

re P, - CAMHWYHbIC B3AMMHO MEPIICHIMKYIAPHEIE BEKTODEL.
5. Jlana nupamuna ¢ Bepmmnamu B toukax A(0;4;-3), B(6;2;-1),
C(0;-3;2) , D(—2;4;6) . Haiiru:

a) yron mexy pebpamu AB u CD ;
6) 00BEM TUPAMUIH;
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B) JUIMHY BBICOTHI, omyuienHoi Ha rpaas ABC .

6. Jexar u touxku A(0;7;1), B(-12;-1), C(2;—2;2) u D(1,9;0).

Bapuant 17

(EAH) = 300;(5;6) 60° . Tloctponts Bektop @ =N+ 2M—2 p
Haiitu ero nnuny.
2. To 3anannbiv Bektopam & =3 +5k, b=7i+ j, c=i— j+ 2k

HaWTH:

a) a-3b+2c; 6)5.-6; B) bxc: r) abc; 1) OpT BEKTOpa a; e) yron
MEXKITY B u E; xK) np- (B—E)

3. Iokaszarts, uto yethipexyronpuuk ¢ Bepumuamu A(3;0;1), B(0;6;2),

C(-5;4;3), D(-7;-4;3) tpanenus. Haiitu nmHy GobIIero 0CHOBaHHUSL.

4. JlaHbl BEKTOPBI a= (3;-L2) u b= (2;3;-1) . Haiitu Bextop c npu

YCJIO0BHH, YTO OH NEPHCHAUKYIISIPDECH K OCH OY U YOOBJICTBOPACT YCJIIOBUSIM

a-c=9,b-c=-4.

5. lana mupamuna ¢ sepumnamu  A(LL1), B(2;0;2), C(2,-2;2),
D(-3;4;3) . Haiitu:

a) mmy pe6pa BC ;

6) mromans rpann ABC ;
B) 00bEM MHPaAMHU/IBL.

(45 + Zﬁ)x (25 - 76] , €CIH

6. Haiitu

m|=1fi=2.(m7)=%.

Bapmnanr 18

1. Ha miocKOCTH JaHbl TPU €IMHMYHBIX Bektopa [, J, [, npuuem
(B a) =60°; (§= F) 30° . Moctponts Bektop b = ZB + 35 — . Haii-

TH €ro JJIUHY.
2. 1o 3aJaHHBEIM BEKTOPAM a= (3;—2;5), b= (11;3;9), c= (— 4;0;5)

HaWTH.
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) —2a+b-c: 6) a-b; B) axc: r) abc ; 1) manpasnaromme xocu-

nycst C; ) np; (a ZC)

3. Haiitu BexTop b KOJUIMHEAPHBIA BEKTOPY a 2I - j + k U yJIOBJIC-
TBOPSIIOIIUH YCIIOBHIO a-b=12.

4. Paznoxuts Bektop O = (3;0;—2) no Bekropam a = (2;2;3),
b=(23)uc=(LLl).

5. lana mupamuna ¢ sepmmnavu A(2;1,-1), B(2;3;,0), C(11-1),
D(6;-5;3) . Haitru:

a) nymny pedpa AD ;

0) yron mexay peopamu AB u AD ;

B) 00bEM ITHUPAMUIBL.
6. HaliTu miomans napauiejorpaMma, IHaroHaIssMH KOTOPOIO CIyKaT

BEKTOPEI c= (3;-4;2) u d=2i+ 5] +k.
Bapmuant 19

1.Ha miockocTH JaHbl TpM e€JMHMYHBIX Bektopa a,D,C, mpuuem
(5 AB) =30°; (B;E) 90° . MocTpouTs BEKTOP d =2a+4b—c. Haiiru
ero JUTMHY.

2.Tlo 3amaHHBIM BEKTOpaM 5 = 3i , B = ZE—E u E = 5i - 4] + E
HaWTH:

a) 2b+c-a; 6)a c: B) axb: r) abC; ) opr BexTopa C; €) yron
MEX Ly aub: x) np; (a ZC)

3. KonnnueapHsl 1M BEKTOPBI C_1 =2a-3b u a —a+3b, ecm
a=(123) nb=(0,-4.2).
421am,1 TpH  BekTopa @ = 2i — 4j+3k Bz]—2i+3i u
i 3] + 2k Haiitu  Bextop X YIOBIIETBOPSIOIIMNA  YCIIOBUSM:

5 2, Xx-b=1,x-c=-2.

5. lana nupamuna ¢ sepumnavu B toukax A(0;4;-1), B(-2;2;2),
C(3-3;2), D(5,-3;7) . Haiiru:
a) wmmy pedpa AC ;

C
X-
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6) yron mexay peopavn AB u AC ;

B) 00bEM TIHPAMHUIIBL.
6. YIIpoCTUTh BhIpaXKEHUE

Jx(3i+]—2E)—Ex(i+i)+(i—ZE)XE.
Bapuanr 20

1. Ha mnockoctu JaHbl TpU CAWMHUYHBIX BCKTOpa p npuicMm

m.n,p.
(Eﬁ) = 600;(5%) 30° . TIloctpouts BeKTOp S = ZE+H—B, ecnu
‘E‘ =1, H = ‘6‘ = 2. Haiftu nimny BexTopa S,

2.Tlo 3aiaHHBIM BeKTOpaM @ = —4] ,b=2i+4k, c= 3] +2k
HaHTH:

a) c-2a+8b; 6)5.-6; B) axb: r) abc; J1) HaNpaBJAIONME KOCH-
HycmB ; €) YO MEKIY 5. u 5 ; K) anE.

3. Haiitu BekTOp X, KOJUIMHEAPHBI BEKTOPY b= (-1,1;2) u ynosne-

TROpsTONIHIL yesoBuio X -b =—13.

4. JlaHsl TpU BeEKTOpa a= (2;—1;4), b= (0;—3;5)1/1 c= (l;—2;2).

Haiitn BekTop X, yHOBIETBOPSIONIMI YCIOBHSM: X-a= -5, x-b= -2,
x-c=-1.

5. lana nupamuia ¢ sepumnamu B Toukax A(—2;2;4), B(0;-3;5),
C(-1%2), D(0;—8;—7) . Haiiru:

a) yron mexay peopamu AB u AD ;
6) 00beM MUPaMUIBL;

B) mwiomans rpann BCD.
6. Haiitn ‘(26 - 6§)>< (E + 361 , €CIH ‘E‘ =2, ‘6‘ =4, (Ba) =30°.
Bapuanur 21

1. Jlaust Bextopel d u D u yron mexay mumvu 60° . [TocTpouTh BEKTOP

¢ =—a +3b u onpenennts ero wmHy, ecan ‘a‘ =3, ‘b‘ =2.
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2. 1o 3agaHHBIM BEKTOPaM a="Ti —] , b= 3] + 5E, c= 2i—i+ 3k
HaWTH:

a) — 4a+15b 050 6)a C B)bXC r) abC,,Z[)OpTBeKTOpaC

€) Yroa Mexy bxC u a;>K) npa(b—ZC).

3. Haiitn BektOp [, 3Has, dTO 6 1 5., a= (-21,2), B 1 6,
b= (3;0;—1) u npoekuus BekTOpa 6 Ha BEKTOP c= (1,—2;2) pasnal.

4. Tlokasate, urto ueThipexyrombhuk ¢ Bepmmnamu  A(—3;2;0),
B(0;-6;3), C(3;2;2), D(6;26;—3) rpaneuus. Haiitu orHowenue ammn
OCHOBaHMH.

5. Tana nupamuza c sepunamy B toukax A (0;7,-2), A,(-5;3,-3),
A;(4,0,-5), A,(2,2;2).

Haiitu:

a) auny pebpa AgA,;

6) mowans rpann A A, A ;

B) 00bEM TIHPAMHUIIBL.

6. YIpoCTHTh BBIpaKEHHE (4; + 6] - 5E)>< (i - 3] + E)

Bapuant 22

1. Ha miockocTH HaHbl TPU €IMHMYHBIX BekTopa M, N, P, mnpuuem
(E Aﬁ) = 600;(5;6) 30° . octpouts Bektop S = 2M—N+4p P, ecim
W =1, ‘ﬁ‘ =3, ‘6‘ = 2. Haiitu aymny BekTOpa g

2.Tlo  3ajaHHBIM  BEKTOpaM a= (3;-4;8), b= (-117;-6),
c= (0;2;-5) wuaiiu:

a) 2a-1, 5b +0,5¢C: 0) a-b; B) bxc; r) abc; 1) HANpPABIAIONIHE KO-

CHHYCBI BEKTOpa @ ; €) YroJl Mex Iy a u C X) np: (a b)

3. Kakoii yros o0pa3yloT eUHUYHbIE BEKTOPHI a u b , €CIIM M3BECTHO,

ato Bektopsl M =a—2b u N = 2a + 3b Bzaumno neprenaukymnapHEL.
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4. Bextop b, xomnmmmeapnerii BexTopy a= (4;-3;0), obpasyer Tymoit
yroun ¢ ocsto QY . Haiitu xoopausaTs! Bextopa D, ecim ‘5‘ =75.

5. Jlana nupamnza c¢ Bepumnamu B Toukax A(8;—7;5), B(0;4;7),
C(-2;3;5), D(-2;2;2) . Haitru:

a) yron mexy peopamu AB u AC ;

6) 00BEM TUPAMUIH;

B) BEICOTY, onymenHyto Ha rpans ABC.
6. YIPOCTHTB BHIpasKeHHE

(5—25+E)><E+(5—E+5)><5—(5+E)xa.
Bapuant 23

1. Jlausl Bextopsl @ u D u yron mexy muvu 135° . TTocTpouTs BEKTOp

Z‘=3,‘B‘=1.

¢ =—2a + 4b u onpenenuts ero wuny, eciu

2.1lo 3agaHHBIM  BEKTOpaM 5 = 5i + E , 6 = —3i + 2] — E,

¢ ="7i—K waiiru:

a) 2,5a—2b+15¢C; 0) a-c; B) axc: r) abc; n) opr Bexropa c;
€) yroJ MeX 1y BEKTOpaMu 5 XE u 5 ; XK) np (6 - 26) .

3. Mokazats, urto uerhipexyrombuuk ¢ Bepumnamu  A(3;—10),
B(2,-2;2), C(0;-4;3), D(1,—3;1) mapannenorpamm. Haittu Touxy nepe-
CedeHHs IaroHanen.

4. Jlaubl 1Ba eMHUYHBIX BeKTOpa P ¥ { , yroa Mexnay kotopsimu 120°.
Haiiti npy p, npg(p—f- g)

5. lana nupamuna ¢ sepumuamu B Toukax A(3;—5;0), B(-4;2;2),
C(0;1)) u D(-2;4;2) . Haitru:

a) ny pedpa AB ;

6) momans rparn ABC;

B) 00bEM IIHPAMHU/IBL.

6. [Tposeputs, nexar m toukn A(L8,—-2), B(-3;4;1), C(-2;4;5),

D(8;3;—3) B ommoii miockocTH.
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Bapuant 24
1. Ha ruiockocTH DaHsl Tpu Bektopa @, b, C, mpuuem (5 5) =30°,
(5 E) =90°. Iocrpouts BeKTOp d=3a-2b+ 1,56 eCIH H =2,

‘5‘ =1, ‘E‘ = 2. Onpenenuts amunHy Bextopa d .

2. Ilo 3a1aHHBIM BEKTOpaM
a=(0;-4;3), b= (2-6-—8) ¢ = (- 4;6:8). Haiiru:

a) — —3a- l5b+05C 0) a- C B) b><C r) abC; n) manpansomme

KOCHHYCBI a; €) Yroi Mex Iy a u C ; K) np- (b + ZC).

3. Haiitu Bextop X, nepnenaukynsapueiii ocu OX 1 ynoBneTsopsiommii
yenosusam X-a =5, X-b=4, ecnna=2i—j+k,b=(0;3;1).
4. lan BexTop C 4I + 7I 4R Haiitn BexTop a KOJUJTMHEApHBIH

27.

BEKTOPY Cu IPOTHBOIIOIOKHOTO C HUM HAIPABJICHHS, €CITH ‘d
5. lana nupamuna ¢ sepmmnamu B toukax A(L4;-3), B(0;7;1),
C(-2;3;—3) u D(-4;4;4) . Haiiru:
a) umny pe6pa BC ;

6) mromans rparn BCD;
B) 00EM ITHPAMHIBL.

6. Haiitn nponsBeneHue (5 - EXZB + EXB - 25.), ecm abc =-3.
Bapuant 25

1. Jlaust Bektopsl @ u D u yron mexy muvu 120° . TTocTpouTs BEKTOp

c=ya o|=4. =2

¢ =—a —4b u onpenenuts ero AUy, ecu

2. Tlo 3a1aHHBIM BEKTOpaM a=3i- 8j , b= 5] + 3E,
E=i+2j +R HaNTH:

a) 3a—2b+4c: 6) a-c: B) axc: r) abC ; 1) opt BekTOpa c:
¢) yroa mesay axC u b x) np- (C + 4b).
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3. Haiftu  BekTop ﬁ, 3Has, 4TO mL 5., a= (0;1,1), m J_B,
b= (—2;0;3) u npoekums BekTopa M Ha Bextop C = (2,-2;1) pasna?2 .

4.Tlokasate, uTo ueTwbipexyronshuk ¢ Bepumnamu  A(—=1171),
B(5;,0;2), C(3;-3;1), D(-3;-2;0) napannenorpamm. Haiitu nauny mua-
ronam AC .

5. lana nupamuna ¢ sepumnamu B toukax A(7,-5;2), B(-2;2;2),
C(0;1,1), D(-3;2;1) . Haiiru:

a) anuny pedpa AB ;

6) momans rparun ABC ;
B) 00bEM TIHPAMHUIIBL.

6. [Tokasath, YTO BEKTOPHI 5 — i+ 3] + ZE, B = 2i— 3] — 4k ,

¢ =—3i+12 ] + 6k xommmanapus! u pasnoxuTh C 10 BekTopam a u D .
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